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 بسم الله الرحمن الرحيم 
 

 الاتحاد الاشتراكى العربى  
 اللجنة المركزية 

 
 محضر الجلسة التاسعة 

 
للجنة المركزية للاتحاد الاشتراكى العربى، برئاسة السيد الــرئي  ـــاع د ـد النا ـر، ر  ـ   اجتمعت ا     

مـا  م ــا   8السـاد  عد ـاا اللجــنة التنييةيـــة العليـا ، السـادة السابعـــة رالنءـي مـا مسـاا يــ   ا مـي  
 . 3698ما ن فمبر  88هـ ، الم افق  3188سنة 
 حضر السادة الأعضاء ، عدا :       

 
 من السادة الأعضاء الأصليين :     
 إبراهيم محمد د دالله ا  لى    - 8إبـراهيم زكـى قنـارى                   - 3      
  سـا مـعـاذ  مـيح                - 4عمين  ـامد هـ يـدى                    - 1      
  د إبراهيم   د ـاس مـحم - 9 ــلاح غــريـب                    - 5      
 د. دـزيـز  ــدقى  - 8د د اللطيي مليجى بلطية                    - 7      
 محـمـد دـنانى إسماديل    -31محمـد  سـا  شـدى                   - 6      

 
 ومن السادة الأعضاء الاحتياطيين :     
  د ال هاب شكرى  د.محمد د - 8 . عمـين  لمـى كامل                    - 3      

 
 السيد / الرئيس :

ق ــل اســت نان المناقعــة، دنــدى يعليــق بســيا دلــى الكــلا  اللــى عنــا قلتــا ام ــا ح .. عنــا قلــت إذا ددــا      
 الأمر فإ  ا نا بنقيل الجامعة إلى مـا بعد إزالة آثـا  العدرا .. الحقيقة اللى خلاَّنى قلت هةا الكلا  
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ــ ا  ءــل الم عــ ا بتــاا المنءــ    كنــا بنتنــاقب، رعنــا كنــت باينــاقب مــ  بعــ  عســ اب دديــد ، الحقيقــة ل مَّ
الناس، فكان ا بيق ل ا بياخدرا دة  .. بيدرا دة ، بيق ل ا إ  ال لاد ممزقين .. رالـ لاد ني سـ م يع انـة نًـرا  

 ي ني  .. رالهزيمة رالا تلاع . 5لما  ءل فى 
ة الثانيــة الألمــا  ر ــل ا إلى م ســك  .. ر ــل ا إلى ليننجـــراد ر د آخــر قــاع ب ميــب مــا فى الحــرب العالميــ     

[ دلــى ال حــر الأســ د ، را تلــ ا جــزا  sevastopol .. رر ــل ا إلى ستالينجـــراد .. رر ــل ا سياســت  ع   
ك ــم مــا الاتحــاد الســ فييو.. رقعــدرا محتلــين هــةا الجـــزا ســن ال. ا عي ــا  عــرب ا القــ ال البريطانيــة اللــى  

نىته هـى خـالي إلى بريطانيـا. كانت م ج د   فى فرنسا .. رانسح ت بـدر  سـلاح، ردـاد الجـيب البريطـانى مه
ــر د  را ــد  –عر تمــز   – ءــل هـــةا فى الحـــرب العالميــة الثانيــة، فلمــاذا ع  ــد   درد فعــل  بهــةا العــكلَ ف ـ

لن ـا د  " . فكـا  السـ اع رقاع ب " هناك فر  بين ما كا  فى الحرب العالمية الثانية ، راللى م ج د دنـدنا ا
ب ميب إيا الير َ ما هى دى  رب .. ردى  رب . فكا  الرد ا  اللى  ءل فى الحـرب العالميـة الثانيـة 
ع  الحرب ع يت قي، ابىـت دهلى الحرب راستمرل .. راستمر إملا  النا  . بالنس ة لررسيا ع يت قي الحـرب 

 .. بالنس ة لبريطانيا ع يت قي الحرب . 
عمـــا الم قـــي دنـــدنا فياتلـــي، ا نـــا لســـنا فى  الـــة  ـــرب .. ر لا  فى  الـــة ســـلا ، لـــ  ابتـــدعنا الحـــرب      

بيكـ   فعــلا  فيــا يع  ــة ك ــم  جــدا  مــا كــل ال لـد . ميــب ا نــا لا يمكــا الن ــا د  ا  ا نــا ن تــدى الحــرب .. 
ــلاَّنى عقــ ع  الكلمــة اللــى عنــا قلت ــا ا نــا فى رعــ  اســتعداد. هــ  الحقيقــة د  الًــرن .. رد  ال عــ  اللــى خ 

ام ــا ح.. رالــدكت   جــاد كــا  دلــق دلي ــا فى كلامــا. لــا اا  فى  الــة ليســت  الــة الحــرب .. رليســـت 
 الة السلا ، لا اا  فى  الة معقد  .. الم قي ا ا جى بي ثر دلى الج  ة الداخلية، رالم قـي الـداخلى 

لــا يمكنــد عبــدا  ا  عنــا عشــت.ل فى ج  تــين..  - ع عنــا كمســ  -يــ ثر دلــى العمــل ا ــا جى . رفى الحقيقــة 
رع ــا ب فى ج  تــين، الحقيقــة الج  ــة ا ا جيــة عخــةل منــا رقــت ك ــم.. رج ــد ك ــم.. ردمــل مت ا ــل، 

 ارلنـا ا  ا نـا ن قَّي ـا دلـى ق ادـد سـليمة. بالنسـ ة   -بكل ال سائل .. ربكل الس ل  -رالج  ة الداخلية 
  الكلا  اللى ا نا قلنا  .. را نا اللى قلنا الت.يم.للت.يم  ءل شئ كثم جدا  فى

مـا س  11مـا س نفـيذـة .. م عـا  يـني بيـا   11ما س .. جـزا ك ـم جـدا  مـا بيـا   11بالنس ة ل يا       
ــة   الت.يــم [ فى الدســت   الجديــد .. رد  رعــ  آخـــر، عمــا الحالــة اللــى ا نــا في ــا الن ــا د  ..  دلــى ع  يفـنـ يَّ

برايـــــر .. ا  ءـــــلت اا ، ريمكـــــا ع  تحـــــد  عي ـــــا  فى المســـــتق ل. الحقيقـــــة فـــــتح الم عـــــ ا  ءـــــلت فى ف
 للنقاش، ه  كيي نعالج ا، رما ه  الس يل إلى دلاج ا َ  و لا يك   كالقن لة الزمنية اللى م ج د  
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 تحت ال ا د، رفى عى رقت ما الأرقال ينيجر .
يقاع دا فرنسا فى السياسة الاسـتقلالية اللـى اي عـت، ا فى برعا كلنا بنع ن فرنسا، كل اللى كا  ب     

مليـ   درلا  .. ا  7111عر  9111بناا اقتءادها ردمل ا تيامى ك م ما العملة الءع ة.. ر ـل إلى 
ــــيَّعهتى د  كلــــا، ربــــادتران د ــــ ع الجمعــــة اللــــى فايــــت ، قــــاع إ   تماســــك ا، ربعــــديا شــــ ية مًــــاهرال ع 

اللـــى عـــيعت ا تيـــامى فرنســـا.. رعـــيعت ث ـــال اليرنـــ .. رهـــزل اســـتقلاع المًـــاهرال اللـــى قامـــت هـــى 
انـا ياخـد إجـرااال يقعـيية دنييـة.  -اللـى كـا  شـامأ بهنيـا  -فرنسا الاقتءادى، راعطر د  ع ام ا ح 

اعــطر عي ــا  انــا ياخــد إجــرااال  ــا مة رشــديد  مــ  الطــلاب فى الحركــة اللــى   -فى نيــ  ال قــت  -م عــا  
 . كانت ما دد  ش    

ليــا بنناقعــا هنــاَ رليــا  نناقعــا فى المــ تمرَ هــ  ال ا ــد  -رلــا ننــاقب الم عــ ا  -الم عــ ا الن ــا د       
دَّ ، عر التساهل ، عر التسامح إلى آخر هـة  الم اعـي ،   …الحقيقة مابيقد ش عبدا  ما عرع ثانية بيق ع العه

نفـــ  مذا هــة  القن لــة الزمنيــة  ــو لا رلكــا ال ا ــد بيطــرح ســ اع، رهـــ  ب كيــي لــل هــةا الاشــكاعَ كيــي 
 يتكر  هةا الأمر فى المستق ل َ

الحقيقــة عنــا برعــا بــاق ع لكــم لتــانى مــر  الن ــا د  .. رعنــا شــايي الجرايــد اللــى ب ـــرَّ  .. العمليــة   ء ــلهتى      
 مالــــب .. ر لاَّ  851مالــــب اللـــى ادتءــــم ا فى اســـكند ية، رلكــــا م عـــا  الءــــ    ب ــــر   ماهيــــاش  851مـــا 
ــــىَّ  ــــ    ثــــ    الطل ــــة فى مءــــر .. رج  ــــة عخــــرى فى مءــــر، يعــــد  411مالــــب .. ر لاَّ  111 مالــــب، هه

دناريا الءحي رالمانعتال مالعة بهـةا العـكل. ربرعـا الن ـا د  قريـت جرائـد بـمرل بتادـة       ام ـا ح 
مليـة الحقيقـة بتق ـى دلـى ب " ادتقاع محافظ الإسـكند ية " .. " الطل ـة يعتقلـ ا اظـافظ " ، رالءـ   . رالع

 ق ينا السياسية .. عر بهتىه ثَّر فى ق ينا السياسية اللى بنتعامل بها م  الدرع ا ا جية .
الحقيقة عنا   يت عق ع هةا الم ع ا يعليقا  دلى الكلمـة اللـى عنـا قلت ـا ام ـا ح .. رالله إذا ددـا الأمـر      

إزالة آثـا  العـدرا  .. إذا كـا  هـ  د  الحـل. لـا لسـنا فا نا نقيل الجامعال  و  -ما عجل السلامة  -
فى  اجة لا  إلى خر ى كلية الهندسة .. ر لا  كليـة العلـ   .. رلا عى كليـة مـا الكليـال . بـل العكـ  ا نـا  

مليــ   جنيــا مءــا يي يعيــين هــ لاا النــاس، رم جــ د هنــا  ئــي  لجنــة  31عر  38كــل ســنة بنــدف   ــ الى 
ريقــ ع لكــم إ  ا نــا مــب دــايزيا عبــدا  هــ لاا ا ــر ين ..  -هــ   ــدقى ســليما   اللــى -القــ ى العاملــة 

.  -كدرلـة اشــتراكية   -دنـدنا زيــاد  فى الأدـداد،  رلكــا ا نــا  عخـةنا دلــى نيســنا د ـد ا  ا نـــا نعــين دفرعى
 رخر ى الثان يـة الءنادية .. رالثان ية الز ادية.. رالثان ية التجا ية، ماا ناش 
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.. يعــد مــالهمب مكــا  ، خء  ــا  فى الــثلا  ســن ال عر الأ بــ  ســن ال اللــى فــاي ا .. معــدع  دــارزين م
التنميــة كــا  رامــى جــدا ، ردلعــا  لتــاع لهــم لاز  نرفــ  معــدع التنميــة، رنــزرد ا طــة، رد   ياخــد رقــت 

 دلعا  ندف  العجلا يانى إلى الأما  .
 -ربـاكر  مـر  ثانيـة  -ست قى قن لة زمنية ، فــلا دادـى برعـا فى الحقيقـة إذا كانت هـة  القن لة الزمنيـة      

لأ  ييــتح الجامعــال إلاَّ بعـــد إزالــة آثـــا  العــدرا  ، ربهــةا إذا كــان ا دــارزيا يطلعــ ا مًــاهرال بت قــى دنــدنا 
ج  ـــة را ــــد  .. رماي قـــاش دنـــدنا ج  تـــين، هــــى ب الج  ـــة الداخليـــة ، رالج  ـــة ا ا جيـــة. رالحقيقــــة اللـــى 

 مـالب عثـر  دلينا فى العاع ك م جدا ، رفى ق ينا السياسية .  111عر  811ل   بيعم
ا النقطة الأساسية ب ليا الأمريكا  رإسرائيل مابيساددرش دلى الحـل السـلمىَ.. دلـى عمـل ا  ق ـل      

دلـى هـةا ما نكـ    الجـيب الهجـ مى، يسـتطي  القـ ى المعاديـة للثـ    ا ـا  لاـل هـةا النًـا  .. عر يق ـى 
النًـــا ، رد  كـــلا  إســـرائيل .. رد  كـــلا  م شـــى ديـــا  .. رد  الحقيقـــة العمـــل اللـــى هـــم بيعملـــ   .. هـــم 
دا فين إ  ا نا ع نءل إلى يك يا الجيب الهج مى، رلةل  مب  يمع ا عبدا  .. دلـى عمـل زلزلـة الج  ـة 

مــا ي ــا  ا  الج  ــة الداخليــة ق يــة  الداخليــة .. د  الحقيقــة الســ ب اللــى عنــا قلــت دليــا ام ــا ح. الحقيقــة كــل
رسليمة را  دندنا الإمكانية فى بنـاا الجيب الهجـ مـى رالاستمرا ، ي قى ممكـا ا  ا نـا لـل الم عـ ا  ـل 

 سلمى. الحقيقة ا نا دارزيا لل الم ع ا  ل سلمى م عا  .
ـــا مل نـــا القـــ ال العســـكرية        ناهـــا منـــينَ.. اللـــى هـــى ينــــزع .. دلعـــا  ينــــزع مل -قـــ ال الجـــيب  -ل مَّ

م جـــ د  ل.ايـــة الن ـــا د  فى القـــاهر  رالإســـكند ية .. هـــة  القـــ ال كانـــت مســـح بة مـــا الج  ـــة للتـــد يب، 
رم جـــ د  فى الءـــحراا بتتـــد ب، م عـــا  ر قَّيـــ ا التـــد يب، رهن ـزذلـــ ا جـــزا مـــن م م جـــ د فى اســـكند ية .. رجـــزا 

 ى .من م م ج د فى القاهر  .. رجزا من م م ج د ا تيام
د  التعليق ال سـيا دلـى الكلمـة الـو قلت ـا بـالأم ، رهـى ب إذا كانـت هنـاك عـرر   لقيـل الجامعـال      

  و إنت اا آثا  العدرا  .. ف نقيل ا .
رنيتح باب المناقعة، رعنا الحقيقة برعا بالنس ة لإخ اننا اللى  افعين ايـدهم .. عنـا دـايز عسمـ  إخ اننـا      

عال، الأخ مدير جامعـة القـاهر  .. الأخ مرسـى، ا الأخ زكـى شـافعى، ا الأخ دثمـا  المس  لين فى الجام
دميـــد كليـــة العلـــ   فى عســـي   .. يعـــد عنـــا بـــادتبر إ  مـــا راجـــ  م ا ـــم يتكلمـــ ا، لأ  ا نـــا بن حـــ  دـــا 

 الحقيقة، رباق ع ن ح  دا  ل . الأخ مرسى عنا شاييا فى آخر  ي .. ماكنتب شاييا 
 
 
 
 

 ا عنا عرع ما قعدل دل قت بءيت لقيت رهشذى فى رهشَّ  .. ف اد ي  الكلمة .     ام ا ح، لك
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 الدكتور / محمد مرسى أحمد :

ـــدع  ــديثى بــةكر بعــ  الحقــائق الــو قــد       ـــة، ســ ن عب الســيد الــرئي  .. الســاد  عد ــاا اللجنــة المركزي
 امعة ب يفعرن لنا فى الجامعة، رلكن ا قد لا يفعرن لدى ال ع  خا ع الج

يهسـي   عشـد الأسـي للحركـة الـو بـدل مـا  -دلى اخـتلان راـائي م  -عرلا  ب إ  ـي  الجامعيين      
ـــة كليــال الهندســة ، ســ اا فى الإســكند ية عر فى القــاهر  ، ريعلمــ   ع  هــة  الحركــة لا ينتيــ   قلــة مـــا مل 

د الاســتنكا  ، رهــةا هــ  الــرعى العــا  فى من ــا الــ ما إملاقــا ، بـــل إ ــا عــا   بـــا، رهــم لهـــةا يســتنكرر ا عشــ
 الجامعة بهـع ا . 

ع يكـا متا ـة لنـا فى  –مـا العلـم رالحيـا   -ثانيا ب معررن لنا ـيعا  ع  جيل الث    قـد تمت  بمميـزال      
عيامنا . رمنة بـدعل الد اسة هةا العا  كنـا نت قـ  ع  يكـ   لحركـة فبرايـر الماعـية  راسـب فى بعـ  النيـ س 

ل ــعيية. رمــا هنــا فقــد ي جســنا خييــة، ر اق نــا الم قــي دــا كثــب، رلكــا الأمـــ   بــدل للكثــر  ال.ال ــة منــا ا
يسم سما  منتًما ، ربـدعل الد اسـة فى العـ ريا الماعـيين جــاد  فى كـل الكليـال ، رالطل ـة مق لـ   دلي ـا 

 عشد الإق اع .
مـــا  ــلال الحــائا رمـــا  -لســيد الــرئي  كمــا قـــاع ا  -رمـــ  هـــةا فقـــد كانــت هنــاك بعـــ  الع اهـــد      

س نَّا الًـا به ـحابها، رادتبرناهـا مً ـرا  مـا مًـاهر التع ـم دـا الــرعى  إلي ا، ركنا دلى دلم بها ، رلكننا ع  ى
البرىا ، رالةى قـد ي ر التءدى لــا .. دـا يركـا ، كمـا ع  هــة  العـ اهد ع يكـا مـا القـ    يـ  ينـة  

 بما  د  . 
إلى  111باجتمــــاا فى كليـــة الهندســـة، مـــا  –فى يـــ   الســـ ت  –لم قـــي فى جامعـــة القـــاهر  رقـــد بـــدع ا     
مالــب، فى إ ــدى مــد جافىا . رفى هــةا اليــ   كنــت فى هــة  الكليــة  تمعــا  بعميــدها، الــةى عخــبرنى  411

 ـد  فى  ع  الطل ـة مـا عد ـاا اتحـاد الطل ـة هـم الـةيا ددـ ا إلى هـةا الاجتمـاا، كـى يفـ  ءذـررا إخـ ا م بمـا
المنءــ   ، لأ  فريقــا  ك ــما  مــن م كــا  قـــد زا  المنءــ   ، راقتنــ  بــه   جـــاع العــرمة ع يتءــدرا للطل ــة الــةيا 

 يًاهررا هناك .. إلا   ين د مَّررا، ر  رَّق ا، ر خَّرب ا . 
 رقـــد اســـتمر هـــةا الاجتمـــاا ب ـــ  ســـادال ..  ـــو الســـادة الثالثـــة رالنءـــي، خــــرع بعـــد  ا تمعـــ       

 ب يا  ع ادرا نعر  فى الءحي ، ري دَّدرا به   تمع ا فى السادـة العـاشر  ما   ـاح ي   الأ د    
 
 
 
 
 رذل  لكى يتابع ا الأ دا  . -س اا نعر هةا ال يا  فى الءحي عر ع ينعر  -
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العـرمة  عما ما  د  فى الإسكند ية ي   الس ت ب فقد خرع بع  الطل ة ما كليـافىم، إلاَّ ع  قـ ال     
عدادفىم إلي ا، رع تحد  فى هةا الي   إ ابال خطم  ، إلاَّ ع  هة  الح اد  كانت ين ـئ بـه  يـ   الأ ـد 

مـ  السـيد اظـافظ  -سيك   ي ما  غم مهم   فى الجامعة . راستمرل الاجتمادال فى جامعة الإسكند ية 
، راســتقر  عي ــم دلــى المطال ــة بــإغلا  ركنــا نتــاب  الأ ـــدا   ــو منتءــي الليــل  -رالســيد مــدير الجامعــة 

ـــة. ربنــاا دلــى هــةا قر نــا فى مســاا هــةا اليــ   إغــلا  جامعــة  الجامعــة،  ــو لا تحــد  مًــاهرال فى المدين
 القاهر  رالجامعال الأخرى، يياديا  لما قد  د  .

كـــان ا رقـــد يســـااع بعـــ  عد ـــاا هي ـــة التـــد ي  فى الجامعـــة دـــا الحكمـــة فى هـــةا الإغـــلا ، لأ ـــم       
بعيـديا دـا الحــ اد ، ركـا  فى يءــ  هم ع  قـرا  إغـلا  الجامعــة قـرا  لا يفـع ــبر دـا ال اقـ ، رعنــا كـا  يمكــا 
ع  يســتمر الد اســة فى الجامعــة. عمــا مــا كــا  مــن م دلــى ايءــاع بنــا ربــالح اد  فقــد شــر نا لهــم الم قــي، 

ســليم ، لأنــا كــا  لا يمكــا الاســتمرا  رعقررنـا دلــى قرا نــا بــإغلا  الجامعــة . رفى يقــديرى شاءــيا  عنـا قــرا  
 فى الد اسة ي   الأ د بهما  فى الجامعال، ردلى الأخي فى جامعة القاهر  .

الــو يعــا لى اا  ، رالـو يــدد  بعــ  الطل ــة فى كليــة الهندســة  -عر الأســ اب  -إ  ع ـد التيســمال      
ــ رقــد  -ب قـــد يعرف ـــا غــمى عكثــر مــد بالــةال إلى اقتنــاف اليـــرف رالمناســ ال للتًاهـــر ، رإا ــا  مطال

 –يك   هةا التيسم غم متيق تماما  م  التحليل الةى ذكـر  الأسـتاذ فريـد عمـين الاتحـاد الاشـتراكى بـالجيز  
منــة  -عقــ ع إ  بعــ  هــة  الأســ اب إإــا يرجــ  إلى ع  كليــة الهندســة بالــةال، مــا الكليــال الــو عخــةل 

إلى كـل الـدرع مـا ال.ـرب رمـا  -فـم  مـا مل ت ـا للتـد يب فى ا ـا ع بنًرية إ ساع عدـداد ر  -فتر  م يلة 
رهــ لاا الطل ــة الــةيا يســافرر  إلى ا ــا ع ، ريعــ در  إلى كليــافىم، لهــم نًريــال رآ اا قــد يكــ    -العــر  

ع ا عن اا ما الحريـال يتمتـ  بهـا الطل ـة فى ا ـا ع رلا يتمتـ   -رهةا مي    خامئ  -فى مي  م م ع يانا  
ا الطل ـــة هنـــا . رقـــد يكـــ   هـــةا ســـ  ا  مـــا الأســـ اب الـــو نعـــل كليـــة الهندســـة فى بعـــ  الأ يـــا  ينيـــرد بهـــ

 بالكلا  دا  ريال الطل ة.. راتحادال الطل ة.. رق   الطل ة فى العاع.     
ـــة       قــد عفدطــ ا مــا ع يعــا للطل ــة فى عى بلــد مــا   -مــا س  11بعــد بيــا   –رفى راقــ  الأمــر، ع  الطل 

إ   –ركنـــت عنـــا مـــن م  –لاد العـــاع ، بـــل لقـــد قـــاع بع ـــنا فى لجنـــة الإدـــداد لانتاابـــال المـــ تمر القـــ مى بـــ
إدخـاع الطل ـة فى الانتاابــال س اسـية مــ  الأسـاية  فى لجـا  الاتحــاد الاشـتراكى بالكليــال ، قـد لا يكــ     

د  شقاقا    لا فى غد دنا . رلكا الأمر  -فى الكليال  -عمرا  مييدا  ما النا ية الترب ية، رإنا قد  ف
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انت ى بالم افقة دلى الرعى القائل باشتراك الطل ة م  الأساية . رلقـد انيردنا لا دا كافـة درع العـاع بهـةا 
 ال ع  فى هة  الم سسال . 

 عنتقل بعد هةا للائحة اتحاد الطـلاب، فقـد دـدلت هـة  اللائحـة  يـ  يركـت الحريـة للطل ـة فى يـدبم     
بعيــدا  دــا يــهثم الأســاية  كــرراد  -ســ اا كانــت سياســية، عر اجتماديــة، عر  ياعــية  -عنعــطت م الماتليــة 

لهة  الأنعطة . رفى ال اق  ع  هـةا القـان   ع يط ـق إلى اا  يط يقـا  فعليـا ، إلا  ع  الطل ـة تمتعـ ا بمزايـا  ق ـل 
الاهتمـا  الـةى عدطـى لهـم، جعـل ال.ال يـة   در  . فمثل هـة  المميـزال الـو  ءـل دلي ـا الطل ـة .. رهـةا

العًمـــى مـــن م يعـــعر بـــه  دلي ـــا راج ـــا  لـــ  التحءـــيل .. رلـــ  هـــةا ال لـــد، عمـــا هـــة  القلـــة الـــو يفثـــا .. 
 فست قى لتثا ، ردلينا ع  ن ح  دا عس اب هة  الإثا  ، فقد يك   ما ا ا ع فلا ق ل لنا بها. 

امعال بسـردة قـد يكـ   عمـرا  غـم مرغـ ب فيـا، بـل قـد يكـ   عمـرا  رعييق م  الرعى القائل به  فتح الج     
غم ممكا . رلكا كاط   عرليـة فإنـا سـتك   لـدينا فسـحة مـا ال قـت  ـو انعقـاد المـ تمر القـ مى ربعــد ، 
ردلينا خلاع هة  اليتر  ع  نق   بالتعـار  مـ  هي ـال التـد ي  دـا الطريقـة المثلـى لاسـت نان الد اسـة، ا 

الحك مـة بر ائنـا. ردندئـةإ فـإنى دلـى ثقـة مـا ع  هـة  القلـة القليلـة الـو ع ـلَّت رعثـا ل الماـارن  نت جـا إلى
 دند بع نا.. ست تدى عر ست خة بالعد  المناس ة لها.. رالله الم فق،   رشكرا  .

 
 السيد / الرئيس : 

 الدكت   زكى شافعى م ج د َ.. عي   .     
 

 الدكتور / محمد زكى شافعى :
ســياد  الــرئي  .. زملائــى الســاد  عد ــاا اللجنــة المركزيــة، ق ــل ع  عبــدع بــةكر مــا يعــا لى مــا  عى فى      

 الم ع ا، عرد ع  عذكر بع  الحقائق الو اييقنا دلي ا بالأم  ب 
الحقيقــة الأرلى ب إ  عغل يــة الطل ــة ســليمة، رإ ــا بري ــة مــا كــل  ــ اد  العــ.ب الــو عف هيــد  ع  يفنســب      
 .إلي ا 
ـــة الهندســـة  امعـــة       ـــةيا ادتءـــم ا بكلي ـــة ب إ  الـــةيا قـــام ا بالعـــ.ب عقليـــة .. بـــل إ  ال الحقيقـــة الثاني

 الإسكند ية لا يتجارز دددهم مائتين رخمسين مال ا . 
 الحقيقة الثالثة ب إ  الةيا قام ا بالـدر  الأرع فى  ـ اد  التاريب فى الإسكند ية ليس ا ما      
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 ل ما ال. غاا ، رلقد رعح هةا فيما درعا دلينا بالأم  السيد رزير الداخلية . الطلاب .. ب
ســــ اا خــــا ع الجامعــــة عر  -فــــإذا مــــا نًرنــــا إلى شــــع   الطل ــــة اا  .. رلــــا متءــــل   بهــــم باســــتمرا       

فسـ ن دـدهم فى عسـي شـديد لمـا  ـد ، ريعـعرر   قيقـة بـه  الـرعى العـا  بهسـر  عـدهم ،  -داخل ـا 
 ي جد اا  ما يقي مع م عر يبر  يءرفافىم .   رعنا لا
رإننــا إذا ع دنــا ع  نســتعرا الأســ اب الــو عدل إلى هــة  الحــ اد ، فســ ن دـــد ع  جـــزاا  ك ــما  مــا      

ـــا لا شـــ  فيـــا ع  الطل ـــة عســـاارا، إلا  عننـــا لـــا عي ـــا  عخيقنـــا، رفى  هـــة  الأســـ اب يقـــ  دلينـــا لـــا ، فمم 
إلى عنــا كــا  هنــاك ي ادــد بــين  –كمــا عشــا  الــدكت   مرســى   –لإخيــا  يرجــ  يءــ  ى ع  الســ ب فى هــةا ا

الطل ة رهي ة التد ي ، ريعـ د هـةا الت ادـد إلى نـ ا التنًـيم الطـلابى السـائد فى الجامعـة. فمـثلا  كـل الـزملاا 
يــةكرر  ع  الجامعــة كانــت قائمــة منــة ســن ال م يلــة دلــى نًــا  الأفســر، ربمقت ــى هــةا النًــا  كــا  لكــل 

   فى هي ة التد ي  عفسـر .. ركـا  يعتـد بهـا، ركـا  الطـلاب دلـى ايءـاع دائـم بـا..   ركـا  مستعـا هم د
.. ركـان ا دائمـا  محيطــين بــا، ا عفلى.هــى  نًــا  الأفســر .  قيقـة عنــا عفديـد عخــما ، إلاَّ عنـا ع يفـعىــا  ال قـت الكــافى 

قـد قلـل كثـما  مـا دلاقـة الأسـاية  بـالطلاب لكى يزدهر كما ازدهـر فى الماعى ، رلا شـ  ع  هـةا ال عـ  
. 

ي ان إلى هـةا ، ع  كـل التطـ  ال الـو مـرعل دلـى نًـا  الاتحـاد ، قـد جعلـت الأسـاية  بمعـزع دـا      
الطل ـة . فيــى ال دايــة كــا  الأســتاذ مستعـا ا  عر  ائــدا ، ا ع يعــد لــا هــةا الحـق بعــد ذلــ ، ريفــرهك للطل ــة ع  

فى ذلــ  الادتمــادال الماليـــة. رعرد ع  عقــ ع ب إ  عغل يــة الطل ــة غــم  اعــين دــا يتءــرف ا فى كــل شــئ ، بمــا 
هةا ال ع ، فالطل ة يت ق   إلى ع  يختلط ا بهسايةفىم، رلي  عدع دلى ذلـ  مـا ع  الأسـتاذ دنـدما يخـرع 

ا يلتـي   لـا  م دـة مـا الطل ـة، ربع ـ م يسـهع عسـ لة يعـرن إجابت ـ –بعـد إلقـاا محاعـريا  –ما المد ع 
مســ قا ، إلا  عنــا يريــد بت جيــا مثــل هــة  الأســ لة ع  يتحــد  فقــا مــ  عســتاذ . كــةل  دــدهم إذا مــا قــابل ا 
عستاذهم فى الطريق ، فإ م يسع   إلى ع  يتحدث ا معـا .. ف نـاك نـارب م يعـى بـين الطل ـة رالأسـاية  . 

هــةا عدى إلى رجـــ د فريـــق مـــا  رلهــةا فـــإ  عغل يـــة الطل ــة غـــم  اعـــين دـــا قطــ  دلاقـــت م بالأســـاية  ، لأ 
 الطل ة  تكر النعا  الطلابى رالايءاع بهم . 

ـــا مــا ع ســا التطــ  ال الــو تمــت فى عراخــر العــا  الماعــى ، هــ  مــا  ــد  مــا إشــراك       رفى  عيى ، عن
الطل ـــة مـــ  الأســـاية  رالعـــاملين فى ينًيمـــال الاتحـــاد الاشـــتراكى . رلكننـــا ق ـــل ينًـــيم الاتحـــاد الاشـــتراكى 

 لأخم كنا دتم  باستمرا  فى ال  دال الأساسية ، ركا  الطل ة ي ج    إلينا بع  الأس لة ، ركا  ا
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إننــا دنــدما كنــا نرفــ  هـــة  الأســ لة إلى المســ  لين، ع  -فى مثـــل هــة  الاجتمادــال  –كــل مــا ي ــم الطل ــة 
ربـين القيـاد  السياسـية، ر بمـا ع نكا نتلقى دن ا عية إجابـال . رقـد عدى هـةا إلى دـد  رجـ د  ـ ا  بيننـا 

 للعمل دلى قيا  مثل هةا الح ا  . -فى التنًيم الراها  -يتس  ال قت بعد 
رعدتقــد عنــا مــا ال اجــب اا  ع   تمــ  عد ــاا هي ــال التــد ي  لكــى ينًــررا فى كيييــة م اج ــة هــةا      

م يفـق ــدذ  الًــررن الــو تمــر بهــا الــ لاد ، الم عـ ا . فهيــا  كــا   عينــا فى عد ــاا هي ــال التــد ي ، إلاَّ ع  عغلــ  
لأ ــم ال ســيلة ال  يــد  عمامنــا اا  للتيــاهم مــ  الطل ــة ، رذلــ  للتجــارب المعــترك بيــن م .. كمــا ســ ق ع  

 عرعحت . 
إ  عى شاي ما خـا ع الجامعـة ، لا يمكـا ع  ينعـه بينـا ربـين الطل ـة نـارب مثـل التجـارب القـائم      

رلهـةا عدتقـد ع  ال قـت قـد  ـا  للاجتمـاا بهد ـاا هي ـال التـد ي  ، رمناقعـت م  بين الطل ة رعسايةفىم.
 فى الطريقة الو ن اجا بها الم قي، ركةل  لمعرفة انط ادافىم الماتلية .

عما النقطة الأخم  الو عرد ع  عشم إلي ـا، ف ـى ب إ  اـاهر  غليـا  الطل ـة .. اـاهر  غـم قا ـر  دلـى      
اــاهر  منتعــر  فى كافــة علـــاا العــاع .. شــرقية رغربيــة، رهــى كــهى اــاهر  اجتماديــة مءــر ر ــدها، بــل هــى 

.. اــاهر  معقــد  رمرك ــة، رلا نســتطي  ع  ننســ  ا إلى دامــل را ــد، لأ ــا يرجــ  إلى العديــد مــا الع امــل، 
ربعــ  هــة  الع امــل قــد لا يكــ   لهــا عى دلاقــة بــالم قي السياســى دلــى الإمــلا ، بــل قــد يكــ    اجعــة 

كتًا  الطل ة فى المد جال.. عر دد  كياية المعامل.. عر عزمة الم ا لال. فكـل هـة  الع امـل  غـم ع ـا لا 
 بعيد  دا الم قي السياسى، إلاَّ ع ا يزارع دمل ا فى التهثم دلى الطل ة .

ًـاهرال رلهةا عدتقد ع  ال قت قد  ا  للقيا  بد اسة دلمية لًاهر  الطل ة . رلقد ذكـر بع ـنا ع  الم     
ين ثــق اا  مــا كليــة الهندســة ، فى  ــين ع ــا كانــت ين ثــق فى المـــاعى مــا كليــة الحقــ   ، فمــا هــ  الســ ب 

 الةى غم مءد  إثا   الطل ة ما كلية الحق   إلى كلية الهندسةَ  
ــد  الإنســا  في ــا  كمــا  مســ قا        دلــى  -إ  كــل هــة  اــ اهر تحتــاع إلى د اســة، رمــا الءــعب ع  يفءى
 به  يفـنىس  ا إلى دامل معين ما هة  الع امل . -الد اسة  هة 
رعدتقد م  عستاذنا الدكت   مــرسى عنــا  ـب التريـ  فى افتتـاح الجــامعة ،  ـو دمـ  هي ـال التـد ي       

فى  -رنسـتطل   عي ـم، رنعـرن مـن م الــ سائل رالسـ ل الـو نسـتطي  فى ال ـا ع  نيـتح الجامعـة مـا جديـد 
ــاى فيــا الأغل يــة الســليمة مـــا ع  يسـتمر فى التعلــيم.. رع  تمــا س  يافىــا الجامعيــة.   -إمـا  ســليم  يــ  تمف كَّ

 رهةا يعتبر  قا  لهم، ر ب دلينا ع  إكن م منا،   رشكرا  .
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 السيد / الرئيس :
 العيأ ال اق  ى .. عنا شيت  اخدل الميكررف   .     

 
 فضيلة الشيخ / أحمد حسن الباقورى :

إذا يي لتم ع ب ع  عقر   قـائق ب.ـم إ ــراع .. فلـي  الــةنب كلـا راقعــا  دلـى الطل ـة، لأنـد عدـرن      
ع  كثــما  مـا عد ــاا هي ــال التـد ي   ـارل   فى مــد جافىم ع   -ركثـم مـا زملائنـا فى الجامعـة يعرفـ    -

رعدنى مــا يكــ   إلى الهــد . ف ــة  يً ــررا بمً ــر ال طــ لال عمــا  الطل ــة، بنقــدإ عبعــد مــا يكــ   دــا ال نـــاا، 
 قيقــة .. كــل الإخــ ا  المنءــيين مــا عهــل الجامعــة يعرف  ــا. ربــلا شــ  إ  هــة  ال طــ لال هــى بطــ لال 

 زائيـة، رثمن ا عغلى بكثم ما  قيقت ا، رهى يةكرنى  اد  فى الأدب العربى القديم ب
طــــب، فقــــا  إليــــا  جــــل مــــا دــــرا يخ -ثــــانى خليــــاا الدرلــــة الع اســــية  -رقــــي عبــــ  جعيــــر المنءــــ        

الءي ن يق ع لا ب " يا عمم الم منين ايـق الله" ، فسكت عمم الم منين رقاع ب " إننا عهل بيـت فينـا ن تـت 
نَّـــا ن عـــت الحكمـــة، رإنى عدـــ ذ بـــالله ع  عكـــ   مـــا الـــةيا قـــاع الله فـــي م ب رإذا قيـــل لـــا ايـــق الله  الن ـــ   ، رمه

عنــت يــا قائل ــا .. فإنــ  رالله ع يقل ــا ل جــا الله ، رلكنــ  ع دل ع  يفقــاع دنــ   عخةيــا العهـــزَّ ف بــالإا . ع مــاَّ 
إن  بطل شجاا، راج ت عمم الم منين بكلا  لا ي اجـ ا بـا غمك " . ف ـةا داا قـديم فى عمتنـا فى العـر  

 كثم  ... فـإننا لب دائمـا  ال ط لال دلى  ساب الحاكمين رعرلى الأمـر ، الةيا يتحمل   ي عال  
رما هنا كا  ال اجب دلينا ق ل الافتتاح .. عر ق ل التيكم فى افتتاح الجامعال، ع  ينءـرن عد ـاا      

الاتحاد الاشتراكى ، رعئمـة المساجد، رال دـا ، ركل ذى غم  رمنية، عر دينية، عر خلقية دلى هــةا ال لـد، 
م .. ربــــــين آبـــــائ م، رعم ــــــافىم رعدمــــــام م ، إلى القـــــرى .. رإلى المــــــدائا .. يلتقـــــ   بــــــالطلاب فى بلادهـــــ

 رعسرهم، ريفـ ـ يـذنف   لهم  قائق يتءل بالتا يأ ريتءل بال اق  . 
عما الحقائق الو يتءل بالتا يأ ب فن ين لهم ع  الي ـ د عر الءـ ي نيين لهـم فى مءـر اليرد نيـة ثـا ال..      

  .. بمعــــد مءــــريينب منــــا المســــلم   رمنــــا رلهــــم دنــــد المســــلمين ثــــا ال، فــــنحا فى هـــــةا ال لــــد ـيعــــا  عق ــــا
المســيحي   .. فحقــد الي ــ د قــائم دلــى عق ــا  هــةا ال لــد بكــل مــا فيــا مــا المســلمين رالمســيحيين، لأ  الله 

  كى دا فرد   .. رفرد   كا  بعيد النًر جدا  ..  ين مرد ه لاا الكلاب الميسديا ما هةا 
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دلى ه لاا الةيا ع يقد را  ق الله دلـي م .. رلا  ـق الإنسـانية ب " ال لد ،  ي  يق ع الله يعالى إمتنانا  
رإذ دينــاكم مــا آع فردــ   يس مـــ نكم ســ ا العـــةاب يفــة  ذف    ع بنــااكم، ريســتحي   نســااكم، رفى ذلكــم 

 بلاا ما  بكم دًيم "  د  الله العًيم .
كــا . رســ ن يعلــم عمريكــا، رعر بــا، ركــل فكــا  الي ــ د  معــ   الــةهب ريفـ  رذب نــا، كعــادفىم فى كــل م     

ع ـم فسـاد في ـا .. رع ـم يريـدر  درلـة الي ـ د الكـبرى الـو تحكـم العـاع  -ي ما  ما  -الدرع الو تحت ن م 
. فحقدهم دلى مءر هةا رج ا .. ر قدهم دلى المسـلمين ع  عمـم المـ منين دمــر بـا ا طـاب عجلاهـم 

 د .. فةه  ا إلى فلسطين . دا خيبر ردا المدينة إلى عقءى ااما
ـده فرا دلـى ي عـيح ا لهـةا العـعب .. بمـا فيـا مـا آبـاا ، رعدمـا ، رعخـ اع،       هة  المعانى ما التا يأ ي ـقى

رملاب الجامعال، رالرعى العا  ب جـا دـا  .. ي ينـ   لهـم ع   قـد الي ـ د  قـد ع ـيل منـة آلان السـنين 
دلَّم ــم  -يجــة لطعــط اد المت ا ــل دلــي م فى كــل مكــا  نت -، رقــد ان ــم إلى هـــةا الحقــد خ ــ  شــديد 

اظـــار   رالمـــدار  ، ا إعـــافة إلى هـــةا الحقـــد .. رإلى هـــةا ا  ـــ  ، مع ـــم نـــا ب انتيعـــ ا بهـــا كثـــما ، ف ـــم 
  سن   الدس، راللي، رالدر ا  . 

دامــا ، منــة  351 هــة  الحقــائق المســتمد  مــا التــا يأ، م ــم مة إلى ع  هــة  الثــ    هــى نتــاع رثمــرال     
محمـد دلــى كرجــل  -الرجــل المءــرى  –اجتمـ  هــةا العـعب ليــتالي مـا ســلطا  يركيــا، ررلىَّ دمـر مكـــر  

فاعل فى عرع الأمر، ربعد ذل  الرن محمد دلى الرافا  شديدا ، رم ى  ينا  م  اليرنسـيين.. ر ينـا مـ  
رم ل ــ   كــل ع اعــى  –ا يســم نا  ــل الزمــا  رهـــ  مــ –الإدليــز ، رن ـــز ا مهلكيــال هـــةا العــعب فى كــل مكــا  

رلا يـزاع بعـ  الأسـر المءـرية فى سـ  يا يعـرن إلى اليـ    -اليلا ين.. ف اجـر من م مـا هـاجر إلى سـ  يا 
 ربع  م هاجر إلى غز  .. ربع  م إلى فلسطين، فا يا ما الًلم .  -

نذ  الأ      ـــلهب الأمـــ اع، رنـــرح رهكـــةا م ـــت هـــة  الأســـر  المالكـــة ي ســـتةع الرقـــاب، ريفـــد  دــــراا، ري سى
الكرامــال، ريســتهثر  ــمال هــة  الأمــة لهــا ، يلع ــ   بهــا القمــا  فى عر ربــا رفى كــل مكــا  . عخــةرا عمــ اع 

ي ليــ  .. رعنــت دلــى 81هــةا العــعب .. راســت درا بــهخلا  هــةا العــعب ردمررهــا . ف ــة  الثــ    .. ثــ    
دامــا  عر عكثــر، إذا انتكســت لا قــد  الله .. فلــا يقــ   351ر  هــة  الثــ    ثمــ –رعنــا عقــ ع هــةا لله  – عســ ا 

الــ لاا دلــى مءــر ر ــدها .. رلــا يًيــر بــا م الــةيا يقيمــ   الثــ    الم ــاد  ، رلكــا الي ــ د بهممــاد م 
ردسائســ م الــو اعــط دل محمــد  ســ ع الاســلا  رعيع تــا .. رالــو اعــط دل المســيح  ســ ع  المســيحية 

ـ ع    قابا، ريهخةر  عم الا ، رعيع تا .. هـ لاا الي     د سـ ن ي ستةل   العاع، ريخف
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رذ    عدراعا، رييرق   كلمتا، لكى يس د لهم كلمت م دلى الأ ا دامة .   ر ف
مــا عجــل هــةا، كــا  ال اجــب الأرع ع  يتيــر  ال دــا ، رعئمــة المســاجد، رالمعلمــ  ، رعد ــاا هي ــال      

ســرا  ردلنــا   - القــرى، رالدســاكر، رالعــزب، رالمــد  .. يخط ــ   ريلتقــ   التــد ي  فى الجامعــة .. يتيرقــ   فى
بهرليـاا عمـــ   الطل ــة، ربرخــريا غــمهم ، يفـ  ءذــرر م بالمتادـب ربالينــاا الــةى يت ـدد هــةا ال لــد .. رالــةى  -

 يت دد هة  الأمة .. رالةى يت دد مءر .. ريت دد العرربة .. ريت دد الإسلا  . 
رقــد عزالــ ا مسجـــد ا ليــل إبـــراهيم .. يعتـــبرر  ع  لهــم فى مكــة  قــا .. هــةا الحــق لـــي  فى  إ  الي ــ د     

لأ  الـةى  -فى القـرآ  الكـريم  - جة مسجلة دنـد الع ر العقـا ى، رلكن ا  جة مسجلة فى كتاب الله 
بـــ  العـــرب. بـــد الكع ـــة فى مكـــة رــــا ب إبــــراهيم رإسماديـــل .. رهـــم يزدمـــ   ع  إبـــراهيم عبـــ هم، كمـــا هـــ  ع

فــالي  د .. لا عســت عد عبــدا  ع  ي ــدَّد ا لأنيســ م نءــي ا  فى بيــت الله الحــرا  فى مكــة، إذا قفــدذ   لهــم ع  ينيــةرا 
 خطت م . 

إ  ا طــر شــديد ، رإ  هــة  الثــ    الــو عنءــيت .. رالــو ع يــدا  ــالا  لإســعاد العــعب رإنءــافا إلا       
فإنـا  -يهخـةها دلي ـا ع ـدقا ها رعدـدا ها  -الثـ    مـا عخطـاا  سلكت الطريق إليا. رم مـا كـا  فى هـة 

 ما الممكا ع  يفءلح ا طه. عما إذا انتكست هة  الث   ، فهفش د الله دلى ما عق ع ب إنا لا عمل .
هــةا هــ  الــرعى .. ين .ــى ع  نتءــرن ـيعــا  بــإخلاف، ر ــد ، رإيمــا ، رع  نــدا الــترن رالددــة ..      

جـــ ا إلى الأقـــاليم .. عد ـــاا الاتحـــاد الاشـــتراكى ين .ـــى ع    بـــ ا الأقـــاليم، إخ اننـــا .. رز ا نـــا  ـــب ع  يخر 
عقا بنــا .. كــل مســ  ع .. كــل إنســا  لــا دــرا .. لــا خلــق ،  ــب ع  ي ــةع ج ــد  فى ســ يل إقنــاا الأمــة 

 به   ركة الطلاب خطر .. خطر شديد، رإلا  فإنا لي  ما  قنا ع  نل   الطلاب ر دهم . 
عــحايا .. عــحايا لعــدار  رافــد  مــا ا ــا ع .. رعــحايا لعــدار   -يــا ســياد  الــرئي   -الطــلاب  إ      

ع  يءـن  ع يانـا ،  -ب.م  يـاا  -جاثمة فى الداخل. ردلى س يل المثاع عذكر كيي يستطي  الث    الم اد  
ئي  .. عي ـــا ريـــةكر يـــا ســـياد  الـــرئي  عنـــد فى المـــ تمر القـــ مى العـــا  رقيـــت عخطـــب فقلـــت ب "ســـيدى الـــر 

الإخـــ   رالأخـــ ال " .. رفى اليـــ   التـــالى جـــاانى نـــاس دقـــلاا يق لـــ   ب " كيـــي يقـــ ع ب ســـيدى .. رهـــةا 
يع ــم لا يليــق بـــ  رعنــت مســلم .. رهـــةا يع ــم لا يليــق بالمــةهب الاشــتراكى .. لأ  المــةهب الاشـــتراكى 

" إ  النــك كــا   لــ  فى المدينــة فى  يـــرى النــاس ـيعــا   فقــاا عر زمــلاا " . قــال ا ذلــ  لى عنــا .. فقلــت ب
رالـتم  لــا النـك مقعــدا   –ركا  سيد ق ما فى الجاهليـة  –  ل ق ما ع حابا الأنءا ، رعق ل سعد با معاذ 

 إلى جان ا ، فالتيت إلى ع حابـا يق ع لهم ب " ق م ا لسيدكم" .. فالإسلا  يرى 
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الكلمــة، كنــت عتحـــرى عدب الإســلا  ، رع نــزهع دلــى  الســياد ، رعنــا  ــين خام ــت ـــاع د ــد النا ــر بهــة 
  كم  س ع الله  لى الله دليا رسلم " . 

مـــر  عخـــرى فهقــــ ع ب ســـيدى الـــرئي  ــــاع د ـــد النا ـــر .. إ   -فى هـــة  الليلـــة  -رإنـــد ع كـــد هـــةا      
إلا  ع   الطلاب معةر ر  .. لأ ـم مـهخ ذر  مـا ا ـا ع .. رمـهخ ذر  مـا الـداخل. رلا دـلاع فيمـا ع ى

يلتــز  إخ اننــا عد ــاا هي ــال التــد ي  .. مــ  ا ترامــى لهــم ـيعــا  .. رمــ  دلمــى ع  بع ــ م كــا  يلــتم  
ي ج  ـــا فى اليءـــل. فـــالطلاب  –بـــال.م ا، عر بـــالهمز ، عر بـــاللمز  –بطـــ لال ياف ـــة فى كلمـــال نــــاقد  

ـا فى  ـدر هم ، فـإذا خرجـ ا إلى قـ راهم ..  عرا مـا الثـ    الم ـاد  يخرج   ، ريريـدر  ع  يلتمسـ ا شـياا  لهم 
ــى هـــة  المعــانى فى ني ســ م. ا فى ا ــا ع عي ــا    –رســياديكم يعلم نــا عكثــر ممــا عدلمــا -فى الــداخل مــا يفـز كذ

 رإلاَّ فما هى الءلة بين ما  د  فى الس دا .. رفى بمرل.. ر د  فى مءر .  
 ءـــر بالأخطــا  الـــو تحــد  ب لـــدنا .. بعرربتنـــا .. الأ ــل الحـــق فى هــةا كلـــا عننــا ينقءـــنا ـيعـــا  م ــد  ال     

بمسيحيتنا .. بإسلامنا. إ  الي  د عدداا المسـيح .. كمـا هـم عدـداا محمـد. إ  الي ـ د عدـداا كـل شـرنإ فى 
الأ ا . ا م يق ل   ب إ  كل ذهب فى الـدنيا هـ  ملـ  للي ـ د ، ردلـى الي  ديـة ع  يسـترد مـا يريـد بـهى 

ا إسـرائيل سـ ن ي.يــر لكـل مـةنب رمةن ــة ذن  ـا،  ـو يســترد  ـد آبائ ـا مــا ثمـا .. رمـا عى مريـق، رإلــ
 عهل إسرائيل .

عق ع ق لى هةا .. رعسـهع الله ع  ي عفـد  دزمـ ، رع  يفقـ ى إ اديـ ، رع  يفـن حذـى دنـ  الهـم رال.ـم  ـو      
  .. ربــا ك يتيــرلم لمــا عدلــم مــا  ــميم قل ــ  .. يتيــرلم لإنءــان شــع   .. رإدـــزاز عمتــ ، رشــكر الله لــ

 دلي ، رالسلا  دليكم ر حمة الله ربركايا . 
 

 الدكتور / عبد المجيد عثمان محمد :
ع  عفزكـــى ـيـــ   -كرجـــل مـــا  جـــاع التعلـــيم   -ســـياد  الـــرئي .. الســـاد  الـــزملاا، فى ال اقـــ  عرد عرلا       

ميـــ  ع  هـــة  هـــى عقـــل القـــرا ال التعليميـــة رالتنًيميـــة الـــو  ــــد ل عخـــما  . رفى مي ـــ مى .. رمي ـــ   الج
المســت يال لمتطل ــال الدرلــة العءــرية الحديثــة. رإذا كنــا ننــادى بمزيــد مــا العلــم .. رمزيــد مــا التحءــيل .. 

 رمزيد ما التقد  .. ردفعة ق ية لجامعاينا، فلا بد ما بناا متين لما ق ل المر لة الجامعية .          
، رالـةيا ينجحـ   بالتقسـيا.. بمـ اد متاليـة، ربمجمـ ا رلقد كا  ما الط يعى ع  الطلاب الياشـلين     
 ع  يتةمررا ما هة  القرا ال ، فاست.ل ا الير ة راست.لت م دنا ر م اد       % 45ر  % 44
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عخـــرى، ر ركــت ا م دــال فى المنءــ   ، رلــي  هــةا ب.ريــب .. بــل لابــد ع  نت قــ  ع  الياشــل دائمــا  لابــد 
ـــرس ب لــي  مــا ذن ــا، رلكنــا ع  يــتلم  عى دـــة   ــو  ــى نيســا دــا فعــلا .. ر ــو يقــ ع ب إ  ال يفـن حذ

 بس ب القرا ال رالتنًيمال الو عدخلت دلى التعليم . 
عما ما يلا ذل  ما ع دا  فى المنء    .. رما  دا  م سي رق  بين الطـلاب رالعـرمة ، فإننـا فى      

دففعـ ا دفعـا  إلى ذلـ ، رع يكـا هنـاك مـا بفـد  لإيقـان  ال اق  نريـد ع  نلـتم  العـة  لرجـاع العـرمة، لأ ـم
التيـــا  الءـــدامى الجـــا ن. ر بمـــا يكـــ   مـــا  ـــد  قـــد رعـــ   ـــدا  لءـــدامال عكثـــر، رقـــد انت ـــت مر لـــة 
المنءــــ    إلى  ــــد محــــدرد. رلكــــا النقطــــة بعــــد ذلــــ  كيــــي ســــرل الأ ــــدا  رر ــــلت إلى الإســــكند ية 

ال ملابيــــة .. ربــــالأخي مــــا عد ــــاا الاتحــــادال رعخـــــةل هــــةا الطــــاب َ فى مي ــــ مى عنــــا  ــــدثت تحركــــ
الطلابيــــة .. ردرافع ـــم فى ذلـــ  كثـــم ، من ـــا ب مي ـــ م م ا ـــامئ لرفـــ  ال  ـــاية، رمن ـــا ب ع  انتاابـــال 
الاتحــــادال الطلابيــــة دلــــى معــــا ن الحــــدر ، رع  الطــــلاب الراســــ ين لا يســــمح لهــــم مــــر  ثانيــــة بالتقــــد  

 ع م كان ا خم قدر  رعكثر فادلية للطلاب .  للاتحادال، رهم يريدر  بةل  ع  يفث ت ا
رذلـ  مـا راقـ   -كل هة  الأفكا  ا ام ة ان ثقت فى عذهـا  قيـادال الطـلاب، رعق لهـا مـ  الأسـي       

فقـــد تمكنـــ ا مـــا ع  ي ثـــ ا بـــين الطـــلاب ااخـــريا ميـــاهيم ليســـت  -خبريـــى را تكـــاكى الط يـــل بـــالطلاب 
جـة إي ـاح مـا  ـد  فى المنءـ   . رقـد لا يخيـى دلينـا عي ـا  ع  راعحة ..  جة الت اما الطـلابى .. ر 

متحيــز  لاســت.لاع هــة  الير ــة .. رجــدل الير ــة ســالة فى  -رعدــداا الثــ     -هنــاك ييــا ال خا جيــة 
يــدها، فـــدفعت ا دفعــة ق يـــة إلى الأمــا ، ر ـــدثت إجتمادـــال ســرية لأد ـــاا الاتحــادال ، رييرقـــ ا لأمـــاكا 

ربــدعل     -عنــا شاءــيا  لا عدلمــا -تيــا  مــ قع م فى الإســكند ية لســ ب عر اخــر مختليـــة، ر بمــا كــا  اخ
 كلية الهندسة بم تمرال يط  ل إلى ع دا  مختلية ي كَّيل الزملاا ـيعا  بةكرها ييءيلا . 

رلكــا مــا ع يــد ع  عستالءــا مــا الم عــ ا، ع  هــة  الأ ــدا  ليســت بالءــ    الــو  فــ ذ  لى بهــا. عنــا      
ا ع دا  دابر  يمكا ع  يق  فى عى بلـد رفى عى رقـت ، رع  الـةى دفـ  إلى هـة  الأ ـدا  هــ  عدتقد ع 

ميــاهيم خام ــة ان ثقــت فى ذهــا الطــلاب. رع يــد ع  عبـــرا عد ــاا هي ــال التــد ي  مــا كثــم مــا الكــلا  
لطـلاب، الةى قيـل فى هـة  القادـة .. فـدر  عد ـاا هي ـال التـد ي  هــ  الـدر  القيـادى الأبـ ى التربـ ى ل

رلكا ما رع  فى اللائحة ما نء ف .. رما استععر بــا الطـلاب مـا قـ   لسـ ب عر اخـر، جعـل كثـما  
يعزف   دـا الـدخ ع فى جـدع عر  ـرادال مـ  الطـلاب،  ـو  - يًا  لكرامت م  -ما هي ال التد ي  

 استطادـ ا ع   - بما لًررن خا ة  -لا ييقدرا كرامت م، فالطـلاب 
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دهم، رقـد دخـل فى عذهـا م ع  فـرا هـةا ال جـ د يمكـا ع  يسـتمر، رع  يـدخل ا فى جـ لال ييرع ا رجـ  
 عخرى كثم  .

رس ن عذكـر مثـالا  بسـيطا  ..  بمـا كـا  مقدمـة لمـا رقـ  فى يــ   الأ ــد.. فمنـة  ـ الى عسـ  دين  ـد       
هـد.. رر ـل إلينـا هــةا القـرا . قـرا  بيتح باب الترشيح لانتاابـال الاتحـادال الطلابيـة فى الجامعــال رالمعا

ربءيو  ائدا  للع اب فى جامعة عسي   بدعل فى إدداد البرنامج ريعـكيل لجنـة الترشـيح رالانتاابـال .. 
للاســتنا   برعيــا ..  ــو يكــ   العمليـــة  –الــةى كــادل د ــ يتا يكــ   قــد انت ــت  –رمل ــت عمــين الاتحــاد 

لاسـتياد   ـبر  الاتحــاد القـديم، تحقيقـا  لل.ايـة المثلـى مـا النعـا  متكاملة .. رلأننا نسعى دائما  إلى محارلـة ا
الطــــلابى .. رمل ــــت إليــــا ع  يكــــ   عد ــــاا الاتحـــــاد بــــين الطل ــــة دلــــى ســــل ك قــــ يم .. رعرعــــحت لــــا ع  
الاتحــادال لابـــد ع  يكــ   مــا خــم  العنا ــر .. رع  يكــ   قـــدر  مي ــة،  ــو يــ دى الرســالة الم ك لــة إلي ــا 

مـــاهم الطـــلاب. فســـكت برهــــة ا قـــاع لى ب " هـــل يعتقـــدر   قيقـــة ع  بـــاب الترشـــيح ســـييتح بالنســـ ة لج
فعلا  غدا  َ " ، فهج تا ب " م عـا  " ، فقـاع لى ب " لا .. لـا  ـد " ، فقلـت لــا ب " كيـي َ" ، فقـاع لى 

لى ب " عع عقــل  إنـا يســتهذ  فى الت.يــب قلــيلا  .. رباليعــل ي.يــب  ـ الى ســادتين، رايءــل بى يليي نيــا  ليقــ ع
لـــــ  إ  العمليـــــة ســـــت جل " . فلمـــــا ســـــهلتاب كيـــــي دـــــرن ذلـــــ  َ قـــــاع ب " بل.تـــــد عخ ـــــا  مـــــا القـــــاهر  
ـرهف ا  رالإسكند ية ع  الطل ة قد نم ـررا رتحركـ ا .. رع  الطل ـة ليسـت دلـي م ر ـاية .. رع ـم لابـد رع  يفعى

ى .. ربنـاا دليا  ـد  قـرا  بإيقـان بـدا دلى الانتاابال .. رع  اتحاد ملاب الجم   ية لا السلطة الكبر 
 الترشيح بالنس ة للاتحادال الطلابية " .

رقــد ر دل بــةل  إشـا   باليعــل .. رقرعنـا فى اليــ   التـالى فى الءــحي ع  الانتاابـال يهجلــت ، رع       
قـي، اتحاد ملاب الجم   ية ه  الةى سيعرن دلى الانتاابال . م عا  هة  العملية يعمـق مـا  ـد  الم  

ريزيـــد مـــا  ـــلافة الطل ـــة .. رمـــا رقيـــت م رقيـــة غـــم كريمـــة بالنســـ ة لدســـاية  .. ربالنســـ ة لمي ـــ   الريـــاد  
 لدي م . 

عمـــا فيمـــا يتعلـــق باللائحـــة الجديـــد  .. رالًـــررن الـــو  ـــد ل في ـــا .. رالع امــــل الـــو ان ثقـــت دن ـــا،      
تمعى م   سـا الي ـم رمسـ  لية الطل ـة إزاا فهق ع ب إنا ما ما ش  فى ع  مي    هـة  اللائحة كريم، ري

در هم الطليعى ، رمـا ع ـم جيـل الثـ    الـةى  ـب ع  يتحمـل المسـ  لية .. رالـةى  ـب ع  يكـ   دمـاد 
الــ لاد .. رالــد ا ال اقيــة لهـــةا الــ ما، إلا  عنــد عقــ ع عي ــا  ب إ  فى هــة  اللائحــة مــا عســاا الطــلاب ف مــا، 

 ا ب إنـا   ز ع  يك    ل  الاتحاد مستعا  ما بين عد اا  فيى اللائحة الجديد  ني مـ د
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هي ــة التــد ي  يختــا    لــ  الاتحــاد .. عى ع  الطــلاب يختــا ر  مستعــا هم. رقــد يكــ   بعــ  الــدرع قــد 
ـــة بطريقـــة خام ـــة ..  –مـــ  الأســـي العـــديد  –عخـــةل بهـــةا الم ـــدع، رلكنـــد ع كـــد  ع  هـــةا المي ـــ   قـــد عفخه

نــا ســتك   لهــم ال  ــاية دلــى الأســاية  ، ركلمــا رقــ  شــئ مــا خــلان فى رج ــال النًــر فــافترا الطل ــة ع
 قاع الطل ة لمستعا هم الأستاذ ب إ م هم الةيا اختا ر  .. رلي  دليا إلاَّ ع  ي افق دلى ما يريدر  .

  ععيي إلى ذل  ع  اللائحة الماليـة ع ـ حت فى يـد الطـلاب عنيسـ م ، رلقـد كـافح ا مـا عجـل ذلـ      
كيا ــــا  مســــتميتا . رلهـــــة  المســــهلة جـــــةر  دميقــــة .. رمعــــاكل كثــــم  .. رفي ــــا غمــــ ا رلــــ   ، رهنــــاك 
يءرفال ل  عخةل مهخة الجـد لأدل إلى يقديم بع  الطل ة إلى اظاكمـال. رلقـد درفـت كثـما  مـا هـة  

تءـرن الـةى رقـ  لـي  التءرفال، رلكننا فى كل مر  كنـا نهخـة الطل ـة بادت ـا هم عبنــاا لنـا .. ردلـى ع  ال
الرافا ، رلكنا س ا ف م ما الطلاب. ركنا لـارع إسـداا النءـح لهـم  ـو لا يتكـر  مثـل هـة  التءـرفال، 
ركـا  بع ــ م يتق ــل هـــة  النءــائح .. إذا كــا  مال ــا  مخلءــا ، عمـــا الطالــب المســت.ل فكــا   ــارع باســتمرا  

 ع  ي.تنم الير ة إذا سنحت . -ربهية رسيلة  -
لقد كانت الررايال ال.ري ة ينزى دا بع  م ب من ا  راية سمعت ـا بنيسـى فى عبريـل مـا العـا  الماعـى ر      

فقــد قــا  الطل ــة فى جامعــة عســي   بمج ــ د ميــب جــدا ، رددــ ا  -رقــت ع  شــكلت  م دــال النعــا   -
الا ي ـا   بع  الطلاب ما الاتحادال الأخرى إلى جامعة عسي   للاملاا دلى هةا ا   د .. رلتحقيـق

بين مل ة الجم   ية. رفى الي   التالى لح   هم رجدل بعـ  عد ـاا اتحـاد مل ـة جامعـة عسـي   دابسـين، 
فســهلت م دــا الســـ ب، فلــم يفء ـــرذ  ا بعــىا فى بــادا الأمـــر، رلكــا بســـ ب الأليــة الــو يعـــي  بيننــا ربـــين 

لجامعـة .. ريمثلـ   الاتحـادال، رلكـن م الطل ة فى جامعـة عسي   ، قال ا لى ا م  س   ع م مل ة ريمثلـ   ا
م  ذل  يلا ً   ع  كـلا  مـا الطل ـة الـةيا جـاارا يل يـة لـدد فىم مـا القـاهر ،  مـل فى جي ـا مائـة جنيـا 
عر مــــائتين، رهــــم لا  ملــــ   شــــي ا ، رلــــةل  ف ــــم يطــــال    بــــ ع  الإمكانيــــال الــــو ييســــر لهــــم الً ــــ  ، 

 رالتءرن، رعخة رعع م .
  رس الطل ة تم ع بمياهيم غري ـة، فقلـت ب " إ  اللائحـة الماليـة يـني دلـى عنـا لا يسـتييد ربدع لى ع       

عى مالب د   فى الاتحاد بهى ميز  مادية، عر معن ية، عر دينية ما الاتحـاد" . رلكا الطالب قـاع إنــا لا 
هـ  الأمانـة   -تحـاد عد ـاا الا –يعرن شي ا  دا هةا الني، فقلت ب " إ  الحد اليا ل بيننا ربين الطل ة 

 رالثقة المت ادلة " .
 لقد ف م مل ة جامعـة عسي   ما الطل ة الةيا دفد ا مـا القاهر  ، ع م يستطيع   ع  يءرف ا       
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 ما يريدر  . إ  هة  المياهيم نعل الطل ة يندفع   إلى ييا ال راناهال غري ة . 
الجم   يــة .. انــبرى كــل اتحــاد محــارلا  رعــ  لائحــة ليحءــل  ردنــدما دقــد المــ تمر العــا  لاتحــاد مــلاب     

 -رلا دادـى لـةكر عسمـاا معينــة  -دلـى السـ ق .. راددـى الـ ع  ع  هـة  اللائحـة مـا  ـن  فـلا  اليـلانى 
لأنا يءدى لها رداف  دن ـا، ر  إقرا هـا  سـب رج ـة نًـر . رهـةا العـاي بالـةال،  بمـا كـا  مـا عكثـر 

ديا مــا الاتحــادال .. رهــ  عمــين مــلاب اتحــاد المعاهــد العليــا . ردنــدما جــاا إلى النــاس المســت.لين رالمســتيي
عســـي   يكلمنـــا معـــا، فهفـــاا فى الحـــدي  دـــا الحركـــة الطلابيـــة، رقـــاع إنـــا متيـــرلم هـــةا العـــا  للاتحـــادال، 
ا ريقـديرا  للنعـا  الطـلابى الـةى قـا  بـا فقـد عفديـى مــا الد اسـة لمــد  سـنة. ركانـت هـة  عرع مـر  عسمـ  في ــ

 ع  مال ا  يمكنا ع  يتيرلم لكى يعي  فى الأ ا فسادا  . 
عخلــي مــا ذلــ  إلى عــرر   الــربا ال ثيــق بــين الأســاية  رالطــلاب، فالجامعــة عرلا  ب عســتاذ رمالــب،      

رلدســاية  مســ  ليافىم الكثــم  فى العلــم رخــا ع العلــم ، ر ــارع الجــزا الأكــبر مــن م ع  يــ دى  ســالتا دلــى 
ـــدذى ع ســـا رجــــا ..  رلكـــا يعــــ ق م در  قيــــام م بـــةل  معـــاكل كثـــم ، من ـــاب المعـــاكل الطلابيـــة، ري ء 

 الطل ة لهم فى الًررن الماتلية .  
رمــــا دمنــــا بءــــدد دــــلاع الأ ــــدا  الــــو مــــرل، فــــإند عقــــ ع ب إ  المعــــكلة ليســــت كمــــا  فــــ ذ ل فى      

اســت.لت لــ ع  الًــررن، رمــا قلــة الءــحي اظليــة .. رلا بــين النــاس، المعــكلة عقــل مــا ذلــ ، رلكن ــا 
ر بمــا عدتــة  لأقــ ع ب إ ــا عقــل مــا ذلــ  بكثــم جــدا ، لأ ــا  عس  ،% 3قليلــة جــدا  . ســيادي  قلــت إ ــا 

 م دــة تحركــت رجــةبت إلي ــا الطــلاب بالعاميــة .. ربالميــاهيم الــو ع رىد ــز لى بهــا إلــي م بــدد ى الت ــاما 
ل ـــتى فى  رد ـــم ميـــاهيم غـــم ســـليمة . رم قـــا  لط يعــــة الأشـــياا ، انــــدف  قطـــاا ك ـــم مـــا  الطـــلابى ، رع دىخ 

 دلى عنا يع م دا العع   العا  للطلاب . -لا دخـل لا رلا ذنب لا فى الم ع ا  -الطلاب 
رلقد كا  ما الممكا ع  ينت ى الم ع ا ب سامة جدا ، رلكنا ر ل إلى هة  الد جـة لعامـل عر اخـر      

 د  رالعنا ر ا ا جية لا ... رلاست.لاع العنا ر الم ا
رإنى ع ى ع  دـــلاع هـــةا الم عـــ ا  ـــب ع  ي ـــدع عرلا  بتعـــديل اللـــ ائح الطلابيـــة. رلكـــا فيمـــا يتعلـــق      

ر ـاية مـا الأسـاية  دلـى الطـلاب.  -فى يـ   ما الأيـا   –بم ع ا ال  اية، فإنى ع كد عنـا ع يكا هناك 
ســنة للطالــب، ي ــةع مــا  ــحتا ردرقــا فى ســ يل إبنــا إ  الأســتاذ عب رعخ لكــل مالــب.. هــ  القــدر  الح

ـــ     الطالـــب . ردلـــى هـــةا فـــلا يعنـــت مـــا الأســـتاذ .. رلا ر ـــاية منـــا فى عى رقـــت مـــا الأرقـــال. إذا  ي ء 
ة  دلى ع  العلاقة بين الأساية  رالطلاب دلاقـة غم  ة ما مي    خامئ .. عفخه  ال  اية قد عفخه
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ا إ اد  . رإنى شاءــــيا  عدتقــــد ع  هـــةا المي ـــــ   عبعـــــد مـــا يكــــ   دــــا مســـتقيمة .. ردلاقــــة عساســــ ا فـــر 
 الحقيقة رال اق  .

ريقت يد الأمانـة ع  عقـ ع ب إنـا بعـدما  ـد ل اللائحـة الجديـد  ، جـاانى عمـين اتحـاد مـلاب جامعـة      
ن ــا عسـي  ، ردـبر لى دـا دــد   عـائا دـا هـة  اللائحــة، قلـت لـا ب " كيـي ذلــ ، رعنـتم الـةيا دافعـتم د

ري نيتم هــا لكــى يــرى النــ   َ " .. فهجــابد بهنــا غــم  اا دن ــا ، لأنـــا يعتقــد عنــا لا قيمــة للاتحــاد مــا ع 
يمثــل فيــا الأســاية  .. رإذا كــا  الالــران رمـــد الأيــدى قــد  ــد  عثنــاا تمثيــل الأســاية  بالاتحــاد ، فمــاذا 

عنــا يخعــى دلــى الاتحــادال القادمــة  يكــ   الحــاع بعــد ع  يتالــى الأســاية  ري عــدر  دـــا الطل ــةَ رععــان
ما  رادال ك م  رش ائب كثم  ستً ر بعـد يك ين ـا. هــةا مـا قالـا عمـين الاتحـاد.. رإنى فعـلا  متيـق معـا 
ـــاك معـــاكل قـــد  ـــدثت فى الماعـــى فى الاتحـــادال  ـــا إذا كانـــت هن ـــرعى . رعدتقـــد عن ـــا  فى هـــةا ال ـــا  رقال  قل 

ثـر ..  يـ  ع  الطالـب يعتقـد اليـ   عنـا اليـد الأرلى، رالأخـم  ، الطلابية، ف ى بال ع  القائم سـتك   عك
رسـي دى هــةا إلى ع   ـد نيسـا مقـ لا  دلـى فـرا عمـ  .. رإلى  -ماديا  رمعن يـا   -رالط لى فى كل الأمـ   

 قيا  مياهيم جديد  فى ذهنا . 
مـــا كـــا  مـــا بعـــ  لقـــد ع يـــل بعـــ  مل ـــة جامعـــة عســـي   فى الســـنة الماعـــية إلى  ـــال  يهديـــب، ف     

عد اا الاتحاد إلاَّ ع  يقدم ا بمةكر  للمس  لين يطل    في ـا تمثـيل م فى  ــال  التهديـب لكـى يتمكنـ ا مـا 
الـدفـاا دـا زملائ م . رلـا ـيعا  نعرن ما  ـد  فى م عـ ا د ـ  اتحـاد الطل ـة  امعـة الإسـكند ية .. 

 لاب لإداديا . ركيي ففءهل هةا الع   .. ركيي  دثت تحركال ما الط
لقــد يقــد  بعــ  الطل ــة بمــةكرال يطل ــ   في ــا تمثــيل م فى  لــ  الكليــة، رعخعــى ع  يكــ   هــدن      

الطل ــة بعــد ذلــ  المطال ــة بتمثــيل م فى  لــ  الجامعــة .. رع  يكــ   المطلــب التــالى لهــم بعــد ذلــ  المطال ــة 
ـــة ينســـا  خطـــ   ر   ـــد ع  بالع  يــــة للمجلـــ  الأدلـــى للجامعـــال. رهـــة  دملي اا خطـــ   .. فالطالـــب يري

يفـث  ذــت  قدمــا عرلا  .. ا يقيــز إلى عبعــد مــا ذلــ  ،  ــو يكــ   لــا الســلطة الــو ييــرا دــا مريق ــا إ اديـــا 
 دلى كل الأم   . 

، رلا بـد عي ـا  مـا ع  يفء ـد  تحـرك الطـلاب فى الاناهـال       إذا  هةا التيا  الجا ن لا بد عرلا  رع  يف ق ـيى
رلابــــد ع  يكـــ   الأســـتاذ هـــ  القـــيذم دلـــى الجامعـــة .. رعلاَّ يكـــ   للطالـــب  ـــق فى ذلـــ ، إلاَّ  الماتليـــة ..

ــلا مــا دلــم .. ربقــد  مــا يتــيح لــا الجامعــة مــا عــمانال ثقافيــة راجتماديــة .. يتحــرك مــا  بقــد  مــا  ءذ
مهل شاءيتـا ،  و إذا مـا  ـرع ما الجامعة ع  ح شاءا  متكاملا    خلالها لكى يفكى
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بعـد ع  يكـ   قـد مـا س العمـل فى كـل ا ـالال،  -لي  دلميا  فقا، بـل رمكتسـ ا  كـل ا ـبرال عي ـا   -
 تحت  قابة رادية ما الجامعة رعسايةفىا .

رفيما يتعلق بالمعـكلة القائمـة ركيـي يفعـا.  .. ركيـي نعـرا فى اسـت نان الد اسـةَ .. فـإنى عدتقـد ع       
 دملية مر لية بدلاع هة  الأم    تاع إلى 

المر لـــة الأرلىب هـــى ع  يكـــ   الحـــز  هــــ  عســـاس كـــل دمـــل، بمعـــد ع  عى دمـــل فى هـــة  الـــدنيا در       
ينًيم عر  ـز ، لـا يكـ   لـا النتيجـة الطي ـة المثمـر . فلابـد إذا  مـا ع  ن ـ  كـل شـئ فى مكانـا الءـحيح، 

قيقــى لرســالة الجامعــة ، ررعــ  الطالــب رفى  عيى ع  الحــز  لــي  معنــا  العنــي ، بــل هــ  إي ــاح المي ــ   الح
بهــا، ردلاقــة الطالــب بالأســتاذ .. هـــة  العلاقــة الــو  ــب ع  يكــ   قائمــة دلــى الا ــترا  .. دلاقــة عبــ  ، 

 لابد ع  يفك رَّس ريفـ.ىر س فى الجامعال .  -فى  عيى  –ر ن ، ردطي، رقدر  مي ة. هةا المي    
ا مناقعــة عد ـــاا الاتحـــادال فيمـــا  ــد  مـــن م مــا خلـــل .. رفيمـــا عمــا المر لـــة الثانيــة ب عنـــا لابـــد مـــ     

 عقدم ا دليا مـا عدماع عدل إلى التاـريب. إ م مس  ل   عرلا  رق ل كل شئ دا يل  الأدماع . 
رإذا كانت بع  العنا ـر ا ا جيـة قـد اسـت.لت م، ف ـةا عمـر لابــد مـا  ثـا عي ـا .. ر  ـرنى اا  مـا      

ـــا رمــا شــابا ذلــ  ، رلا قالــا ع ــد الطل ــة  عثنــاا انعقــاد المــ تمر القــ مى ، مـــا ع  هنــاك عشاا ــا  يتءــل   ب
 عدلم إ  كا  هةا الق ع  حيحا  ع  لا َ 

رلكا ما ع يد ع  ع كد  ، هـ  عنـا لابـد ع  يك   عد ـاا الاتحـادال دلـى قـد  مـا المسـ  لية رالـ دى،      
نءـح رالإ شـاد ، رلابــد مــا الاجتمـاا بهـم فى لقـااال راعــحة رع  يفـ  ءَّـررا بـالطريق الءـحيح دـا مـــريق ال

 ـو يت ـح لنـا المي ـ   الحقيقـى .. رلـي  المي ـ   السـطحى الـةى  ـرك  -عرلا  رق ل كـل شـئ  -ر ر ة 
مـلاب الاتحـادال إلى ذلـ  ، لأنــا مـا النا يـة السـطحية قيــل لى ب إ  الم عـ ا هـ  "ي ـاما الطـــلاب" ، 

 ــم يريــدر  إث ــال م عــ ا  فــ  ال  ــاية .. رإث ــال قــ فىم .. رالحءــ ع دلــى رلكــا دلمــى اليقيــد هـــ  ع
مكاســب عخـــرى. هــةا بالإعــافة إلى ع  الطل ــة الــةيا يرســ    بعــد ع   ءــل ا دلــى د ــ ية الاتحــاد  كــم 
 اللائحة، يريدر  ع  يث ت ا ع م يرك ا الاتحادال رهم عبطاع، رعنا لا ي جد ما يع.ل الع  ية بعدهم . 

إذا  هنـــــاك  راســـــب دالقـــــة بهذهـــــا م تحتـــــاع إلى إي ـــــاح رمناقعـــــال، رلـــــةل  فـــــإنى عددـــــ  إلى دقـــــد      
اجتمادال لاتحادال الكليال رالجامعال، رمناقعة عد ـاا كـل من ـا مـ يلا . رمـا المعلـ   ع  السـيد رزيـر 

 لطلاب.   التعليم العالى قد مـر بهة  التجربة عثنـاا العا  الماعى، إذ  دثت لقااال كثم  م  ا
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رالعــىا بالعــىا يــةكر، مــاذا  ــد  فى جامعــة عســي   فى العــا  الماعــىَ رلمــاذا ع يســتجب الطل ــة      
في ـــا لمـــا  ـــد  فى الجامعـــال  الأخـــرىَ إ  راقـــ  الأمـــر في ـــا هـــ  ع  الطل ـــة يعـــكل   ر ـــد  را ـــد  .. 

.  راناها  را دا  .. رمي  ما  را دا  
 قـت دلـى د جـة ك ـم  مـا الـ دى .. ردلـى قــد  ك ـم مـا المسـ  لية ، كـان ا لقد كا  الطل ة فى ذاك ال     

يما ســ   عدمــاع الاتحــاد لأرع مــر  ، ريــ در  إث ــال جــدا فىم ركيــاافىم ، فعنــدما شــعررا ع  هنــاك تحركــال 
بر معقــلا  ملابيـــة لع ــ ا در ا  ك ــما  لإث ــال كيــاافىم رمســ  ليت م.. فقــام ا   لــة فى المدينــة الجامعيــة الــو يعتــ

رناقعــ ا زملااهــم .. رب ـيَّنــ ا لهــم عنــا لابــد لجامعــة  –إذ يعــيب في ــا  ــ الى ثلاثــة آلان مالــب  –للطــلاب 
عســي   ع  يث ــت قــد فىا دلــى المســ  لية ، دلــى عســاس ع ــم ـيعـــا  جيــل الثــ    .. رعنــا لابــد ع  يكــ   لهــم 

زال لا  ءـر لهـا.. عدناهـا معيعـت م فى المدينـة رع  يعطى الدرلة الثقة في م .. يقديرا  لمـا منحت م مـا ميـ
الجامعيــة بتكــاليي  مزيـــة قــد ها خمســة جني ـــال فى العــ ر، فى ال قـــت الــةى ي كــد فيـــا ال اقــ  اليعلـــى ع  
يكاليي عى مالب يربـ  دلـى خمسـة دعـر جني ـا  فى العـ ر، عى ع  الدرلـة يـ فر للطالـب دعـر  جني ـال 

لمعامـــل ، رالنعـــا  الرياعــى ، رالنعـــا  الاجتمـــادى ... إلى غـــم شــ ريا  .. دـــدا المءـــررفال الأخــرى ب كا
 ذل  . 

لقــد نــاقب مل ــة الاتحــاد زملااهــم بميــاهيم نقيــة مت لــ    ، ممــا عدى إلى دــد   ــدر  تحركــال  امعــة      
عسي  . رعق ع فى  را ة ب إ  ذل  إإا يرج  إلى يكايي الطل ـة مـ  عد ـاا هي ـة التـد ي  فى رعـ  كـل 

انــا الءــحيح، رقــد يكيــل الســيد رزيـــر التعلــيم العــالى دنــدما كــا  مــديرا  لجامعــة عســي   بإقامــة دمــل فى مك
در  ملـل عر   –لقااال م  مل ة الاتحاد ، رعخبرهم ع  هي ة التـد ي  دلـى اسـتعداد لمناقعـت م عيامـا  رليـاعإ 

نيـــ  الطل ـــة بعـــدها فى ســـ يل إقنـــاد م بالحســد رالمعــــررن. رقـــد تمــت فعـــلا  هـــة  اللقــااال .. را -كلــل 
رني ســـــ م  اعـــــية .. رقلـــــ بهم مطم نـــــة دلـــــى  ســـــا القيـــــاد  .. ر ســـــا ســـــم الأمـــــ   .. رع  الأســـــاية  
يست د    كل ق ايا رمعـاكل الطل ـة .. رع  كـل عسـتاذ يــرى فى الطالـب إبنـا  لــا . رلـةل  سـا ل الأمـ   

 ة  ائد  رناجحة . فى مريق ا الس ى بالنس ة لجامعة عسي  . رهة  التجربة عدتبرها نرب
 يــ  إ   -بالقــد  الــةى  ـــد  فى الجامعــال الأخــرى  –رفى هــةا العــا  ع يتحــرك جامعـــة عســي        

الطل ـــة هنـــاك لـــدي م الـــ دى الكـــافى ، رقـــد يكـــ   مـــرد ذلـــ  إلى كثـــر  ا تكـــاك الطل ـــة بالأســـاية  .. هـــةا 
قـ ع ب إ  م عـ ا  فـ  ال  ـاية لا  ـب الا تكاك الةى منـ  ريمنـ  ع ــداثا  كثـم . رمـا عجــل ذلـ  فــإنى ع

 فى الجامعال   -ع  يفي م خطه دلى عنا إبعاد الأساية  دا الطل ة، لأ  بع  الطلاب يفررذج   
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 ق ية ال  اية دلى ع ا ر اية الأساية  دلى الطلاب . -الأخرى 
بـــــد ع  يكـــــ   عد ـــــاا إذا  بالنســـــ ة للاتحـــــادال، لابـــــد مـــــا القيـــــا   ملـــــة ي ديـــــة لطلابهـــــا، كـــــةل  لا     

الاتحادال دلى قـد  ما المس  لية، ردلي م الايءـاع بـزملائ م بعـد دقـد اجتمادـال الاتحـادال بالكليـال 
. رهنــا ســتت ل   الميــاهيم الءــحيحة رالميــاهيم ا ام ــة ،  يــ  إ  الجامعــة يعطــى للطالــب  ريــة التحــد   

الءـــدر  فى التع ــم . إذا  مــا خــلاع  – هـــم بدر  –كمـا يريــد، لأنــا يطمــ ا إلى عســايةيا الــةيا ييســح   لــا 
المناقعــال ســي ل   الطل ــة آ ااهــم، رمــا هنــا يكــ   نقطــة ال دايــة الــو نســتطي  في ــا ع  ن ــ  عيــدينا دلــى 
ا ــا الءــحيح. بعــد ذلــ  نســتطي  ع  نزيــد مــا  جــم هــة  الاجتمادــال راللقــااال، يهسيســا  دلــى ع  

 ا داخل الجامعة رإلي ا . الحل الءحيح رالأ يل للق ية إإا يك   م
رإنى شاءــــيا  عدتقــــد ع  الحلــــ ع الأخــــرى  ــــحيحة، إذا مــــا اعــــطرينا الًــــررن إلى ع  نلجــــه إلي ــــا.      

ـــداا مـــا  رلكـــد عيءـــ   ع  الجامعـــة قـــد يكـــ   قـــاد   دلـــى  ـــل هـــة  الأمـــ   إذا مـــا ينارلت ـــا يـــد  يا ، إبت
فعـي ا ،  ـو يـد ك ا الهـ   السـحيقة الـو انـدف  إلي ـا الاتحادال الطلابية، ري سي  المي    لدى الطل ة شـي ا  

 بع  م، فى اررن ما كا  لأى إنسا  مخلي لهةا ال ما ع  يك   في ا . 
رك  ىنىه  ائدا  لع اب جامعة عسي   ، مكند ما كثر  الا تكاك بالطل ة، رلةل  فإنى ع كـد ع ـم مل ـة      

ســـ  ا  فى  -فى كثـــم مــا الأ يـــا   -شـــد  حماســ م م منــ   مخلءـــ   بالد جــة الكـــبرى، رلكــا قـــد يكــ   
اندفاد م ل  ا طه .. بمعد ع  الطالب منيعـل رمـتحم  دائمـا  ل منـا .. فـإذا مـا ملـب إليـا شـاي مـا 
إثــــا   م عــــ ا مــــا .. يهسيســــا  دلــــى ع  هـــــةا الم عــــ ا فيــــا مءــــلحة الطــــلاب رالــــ ما ..  يخيــــل إلى هــــةا 

 لحة، في دع فى اندفادا ل  إثا يا .الطالب ع  هةا الطلب  قيقى رفيا المء
عخلي ما ذل  إلى ع  كل مالب يتًاهر، لي  مال ـا  معاديـا  لل لـد .. عر لديـا ميـاهيم خام ـة. إنى      

ع كــد ع  ال.ال يــة العًمــى مــا الطل ـــة ينــدف  فى حماســ ا بمي ــ   ع  دمل ـــم فيــا مءــلحة للــ ما .. رع ـــم 
 ع  معين بالنس ة للطلاب . بهة  الطريقة يستطيع   ع  يعبررا دا ر 

لت ــا  -إنى عقــر ع  ـــاهم الطل ــة       ـــاهم م منــة رمخلءــة، ريعــبر دــا جيــل الثــ   .  -فى  م د ــا رـ
ريقت ــيد الأمانــة رالتــا يأ ع  عقــ ع ب إ  ال.ال يــة العًمــى مــن م يعــى المســ  لية، ريقــد ها يقــديرا  كــاملا  ، 

ا يـدر  داخـل ال لـد رخا ج ـا. رقـد يكـ   مـا  ـد  ناشـ ا  دـا ردلى قـد  ك ـم مـا الي ـم الـ ادى بكـل مـ
ـــة الـــو لع ـــت راســـت.لت هـــة   ـــ  ي ـــاما الطـــلاب، بالإعـــافة إلى الأيـــدى ا  يث ســـ ا ف ـــم بفـــده  دلـــى عفسه

 الًررن .
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مـد هـة  الأمـ  ، رلكـا       إذا  كا  ما الممكا ع  ن ـرفد  الأم   إلى نءابها، رلا عق ع إنا ما الممكا ع  نُف
را طـ    –ي    ا امئ للطـلاب، رع  يك   الاتحادال الطلابية هـى ال دايـة دلينا ع  نعالج ا بتءحيح الم

فى العــلاع ، ا نتــد ع بعــد ذلــ  فى دــلاع الم عــ ا،  ــو إذا مــا عديــدل الد اســة، رجــدنا مل ــة  –الأرلى 
متجــاربين متيــارين، بــل آســيين دلــى كــل مــا  ــد  .. ركــل مــا شــاب الًــررن مــا ملابســال مختليــة،   

 رشكرا  .
 

 السيد / محمد عبد الوهاب شبانة :
لقد رعح ما خـلاع الأ ـدا  الـو يلا قـت عثنـاا السـنة رالنءـي الماعـية ، ع  الم اج ـة العسـكرية      

ع  حت فى غم  الح العدر، رع  يقـدير ال قـت لا يـا  الم قـي الاقتءـادى فى الجم   يـة العربيـة المتحـد  
رقـي العـعب المءـرى  ـامدا ، راسـتطاا الاقتءـاد المءـرى ع   بستة عش ر قـد بـاا باليعـل عي ـا ، بعـد ع 

 يبرها دلى ق يا رمتانتا، رقد رعح لنا منة فتر  م يلة ع  المقء د اا  بالحرب ه  الج  ة الداخلية . 
إذا  مناقعة الليلة، إإا هى مناقعة م ع ا محارلة ييتيت الج  ة الداخلية .. رمحارلـة عـربها  ـو ينـاع      

 منا، رش .ىل عج ز  الدرلة ركل ق ى الث    بتجمي  هة  الج  ة ر يانت ا. العدر 
ـــة       إإــا  -راســتجابة بعــ  الطل ــة لهــم  –إنــد عيءــ   ع  الــةيا قــام ا بالــدر  الأساســى لتحريــ  الطل 

يخ ن   ق ية ال ما، لأ م يتحرك   مـا عجـل يـ فم الير ـة للعـدر لكـى يت.لـب دلينـا. رمـا هنـا، إذا كنـا 
نناقب الي   دلاقة الطل ة بالأسـاية  .. ردلاقـة اتحـادال الطل ـة بالأسـاية ، فـإ  هنـاك عقـ الا  قـد ي ـا بت 
الليلــة رمســاا عمــ ، مــا ع  الطالــب  ــب ع  يكــ   مال ــا  رالأســتاذ عســتاذا . رهنـــاك  عى آخــر يقــ ع ب إ  

مـا اليجـ ال .. رهـة  كل ـا ق ـايا  التعامل م  الطل ة رالايءاع بهـم يمكـا ع   قـق يرليـا  ، ريزيـل الكثـم
يمكــــا ع  يف حــــ ، رلكــــا الق ــــية الــــو ييــــرا نيســــ ا دلينــــا اليــــ   .. هــــى ا طــــر الــــةى يف ــــدد ج  تنــــا 
ــــا ل حــــ  الم عــــ ا   بعــــكل ســــلك [ داخــــل  الداخليــــة، رإنى عدتقــــد ع  عى رقيــــة ســــل ية .. عر عى محارل

 .  اللجا  المتعدد ، إإا ي دد عما درلتنا رق يتنا الأساسية
إذا  مــا راج نــا ع  ن ــ  الحـــل الحاســم ، الــةى يقــ   عساســا  دلــى ع  ي خــة بالعــد  رالحــز  عى دابــ       

بمقـــدَّ ال هــــةا ال لـــد، ســـ اا كـــا  مال ـــا ، عر عســـتاذا  ، عر دـــاملا  ، عر غـــمهم. إ  الأمــــر لا  تمـــل الجـــداع 
 اخلية ، رمقارمة الق ى الم اد  . رالمناقعة، إإا الأمر الجد السري  اا  هـ  تماس  الج  ة الد

 
 
 
 

 للث    ، رإنى عقترح اايى ب 
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عرلا  ب لابـد ع  يكـ   القان   الةى  مى ال ما ه  القـان   السـائد ، رلابـد ع  يكـ   العـد  رالحـز       
 را عفرلى  الأم   رعدلاها . 

 فى كل قطاا ما قطادال هةا ال لد .ثانيا  ب  ب ع  ي اجا كل مع   لحركة الث    بالعد  رالحز       
ثالثا  ب لابد للتنًيم السياسى ع  يتحرك ليءـد تحركـال العـدر مـا التيـا ال ا  يثـة، رالأخ ـا  الميتعلـة      

الم للة، رالدساسين بين ش ابنا البرىا. رما هنا لابـد ع  نسـرا بالحركـة الإ ابيـة داخـل التنًـيم السياسـى 
. 

ر منًمة الع اب .. ر ركة الع اب، رإنى عقترح عنا لابد ما نميـ  العـ اب الـةيا لقد يناقعنا فى عم     
سـ اا كـا   –فى عى  ـاع مـا  ـالال  ياينـا  - ءل ا دلى د اسال سياسية.. عر ما س ا دملا  سياسيا  

يقــــا  هــــ لاا مــــا العمــــاع، عر اليلا ــــين، عر الطل ــــة، عر غــــمهم، رع  يفي ــــم هـــــة  القـــــ ى ، ريفــــربا  بطــــا  رث
بمســت يال الاتحـــاد الاشــتراكى العـــربى، رع  يكــ   يقًـــة، ســـاهر ، مقــد   ع  المســـ  لية الملقــا  دلـــى دايق ـــا 
مســـ  لية كـــبرى مـــا الد جـــة الأرلى . كـــةل  لابـــد ع  يكـــ   لقـــ ى الثـــ    الكلمـــة العليـــا دلـــى قـــ ى الثـــ    

 الم اد  . 
ركـــل فادليايـــا، لكـــى يهخـــة در   فى هـــة   إ  هـــةا الأمـــر راجـــب، رلابــــد ع  ن ـــ  لـــا كـــل مقننايـــا ..     

 المر لة الحاسمة،   رشكرا  .
 

 السيد / كمال محمد الشاذلى :
الســـيد الـــرئي  .. الســـاد  الـــزملاا ، ع جــــ  ع  يســـمح ا لى بـــه  عســـتكمل بعـــ  ال قـــائ   ـــو يكـــ        

ا القــرا  ا ــاف رهــ  اليــ   الــةى  ــد  فيــ –الءــ    راعــحة عمــا  الجميــ . فقــد  ــد  يــ   الأ ــد الماعــى 
راقعــة فى محـــافًة المن فيــة ، ررجـــدل لزامــا  د ل ــى  ع  عنقــل  ــ  فىا إلى  –بــإغلا  الجامعــال رالمعاهــد العليــا 

ـــة. فقــد   ــر إلى مدينــة شــ ين الكــ   الســادة الســابعة مــا  ــ اح يــ   الأ ــد، مالــب مــا  لجنــتكم المركزي
ري جـــا  - ـــد الءـــنادى بمدينـــة شـــ ين الكـــ   رهـــ  مالـــب بالمع –مدينـــة الإســـكند ية تحملـــا ســـيا   خا ـــة 

ــــة مع ــــد ال ـــتررع رالتقـــى بهــــم ، ررزا دلـــي م منعـــ  ال كثـــم   ـــاد   دـــا اتحـــاد  م اشـــر  إلى مســـاكا مل 
 مـلاب جامعة الإسكند ية ، رنقل إلي م فى ني  الـ قت معل مال كاذبة دا الإعرابـال 

 
 
 
 

ا م ل ــب مــا الطل ــة ع  يق مــ ا بمًــاهر  فى مدينــة  بالإســكند ية ، ركيــي عفــرب الطل ــة بالر ــاف هنــاك ،
 ش ين الك   .
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مالـب مـا مع ـد ال ـتررع،  111رقد استمرل مناقعة الطل ة لا عكثر ما سادة، نم  بعدها  ـ الى      
رهنــاك التقيــت بهــم  -للحيــا  دلــي م  -رســا را  ــو م ــد اظافًــة فى مســم  ع ــا  بهــا  جــاع العــرمة 

فظ رالسـيد مـدير الأمـا. رقـد استيسـرنا مـن م دـا مطال ــ م رهـدف م مـا هـة  المسـم ،      السـيد اظـا
فكــــا   دهــــم ب ا ــــم يريــــدر  الاستيســــا  دــــا م عــــ ا إغــــلا  الجامعــــال رالمعاهــــد العليــــا، رقتــــل الطل ــــة 

هـ  م ـد ـعيـة العـ ا    -بالر اف فى مدينة الإسكند ية، فطل ت ع  دتم  فى م د قريب مـا اظافًـة 
رهنــاك بــدعل المناقعــة، رشــر ت لهــم  ــ اد  المنءــ    رالإســكند ية، ا ييردــت المناقعــة إلى  –لمســلمين ا

 م ع ا  رية الءحافـة، رعرر   الإسراا فى إداد  فتح الجامعال رالمعاهد العليا . 
طل ـة بعد ذل  رقي هةا الطالب متحديا  كل ما سمعا، رقـاع إ  هنـاك رقـائ   قيقيـة  مل ـا، رإ  ال     

ريــددى سمــم الطالــب  -بمدينــة الإســكند ية قــد عفــرهب ا فعــلا  بالر ــاف، راستعــ د دلــى ذلــ  بــه  عخــا  
قـد عفـرب بالر ـاف فعـلا  فى  ـد  ، رادـترن عنـا كـا   -بالسنة الثالثة بكلية الهندسة  امعة الإسكند ية 

 تعيى الطل ة هناك .م  عخيا فى مًاهر  الإسكند ية فى الي   السابق، رعنا ي لى نقلا إلى مس
فى ـيــــ   -لقـــد عف مـــت الطل ــــة ع  يعليمـــال الســــيد رزيـــر الداخليـــة لرجــــاع العـــرمة راعــــحة جليـــة      

رهـــى فـــ  المًـــاهرال ســـلميا  ربالحســـد، رلـــةل  اقتر ـــت دلـــى الطل ـــة يكـــ يا رفـــد مـــن م  –اظافًـــال 
لطــلاب دلــى هــةا الاقــتراح، ر  للــةهاب إلى مدينــة الإســكند ية للتحقــق مــا هــة  ال اقعــة . رفعــلا  رافــق ا

يكــ يا ال فــد .. رفى مريــق العــ د  إلى دا  اظافًــة، قــاع الطالــب لل فــد المســافر إنــا ســينتًرهم بم ــد اتحــاد  
كليــــة الهندســــة، ريــــرك م ر كــــب ســــيا   خا ــــة إلى مدينــــة منطــــا، رمــــا هنــــاك اســــتقل القطــــا  إلى مدينــــة 

 الإسكند ية .
عثنـــاا ي اجـــدنا بمكتـــب الســـيد اظـــافظ  -لمع ـــد الءـــنادى بعـــ ين الكـــ   رقــد ايءـــلت بالســـيد دميـــد ا     

رمل ــت منــا إ  ـا  ملــي هــةا الطالــب لمعرفـــة  -انتًـا ا  للســيا   الــو ســتنقل رفـد الطل ــة إلى الإســكند ية 
ريــددى  –دن انــا، ر قــم يلييــ   عســريا، ا ايءــلنا يليي نيــا  بهســريا، ركــا  المتحــد  عخ ثالــ  لهــةا الطالــب 

 عف منا  ع  المتحد  هـ   ئي  اتحاد الطل ة بمع ـد ش ين الك   ، ري د ع   –الحليم  د د
 
 
 
 

يستيسر دا الحالة بمدينة الإسكند ية .. ردـا عخيـا سمم، فهجـاب بــه  عخـا  مـا زاع داخـل كليـة الهندسـة 
 عما الطل ة المعتءمين . 

ـــه ل نا د ـــد الحلـــيم دمـــا إذا كانـــت العمليـــة قــــد      ـــةل، ردمـــا إذا كـــا  عخـــ   قــــد قـــا  بت زيـــ  كـــل  ا س  نفـيذ
المنع  ال .. ردما إذا كانت الطل ة فى مدينة ش ين الك   قد قام ا بالمًـاهرال َ فهج نـا  بـنعم ، فقـاع ب 
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"شـــدرا  ـــيلكم ، الإعرابــــال هنـــا فى الإســـكند ية مت ا ـــلة عـــد النًـــا  الحاعـــر كلـــا.. انـــددن ا دلعـــا  
 نقل  ا د  " .

دــــاد ال فــــد مــــا الإســــكند ية، بعــــد ع  زا  ـيــــ  المستعــــييال هنــــاك، رعخــــبررا  84عراخــــر ليلــــة رفى      
زملااهــم بــه م ع  ــدرا مال ــا  بهــةا الإســم فى عى مستعــيى مــا مستعــييال الإســكند ية، رعرعــح ا لهــم 

 ع  هةا الطالب كا  مدس سا  دلي م،  املا  الأن اا الكاذبة الم للة . 
ل تحقيــق النيابــة العامــة اا  . رع جــ  مخلءــا  للنيابــة العامــة الت فيــق فى م مت ــا،  ــو رهــةا الم عــ ا محــ     

 يكعي للععب بهسر   قيقة رعس اب هةا الع.ب .
ع ج  لكم الت فيق لتحققـ ا للعـعب مـا ردـد  بــا، رمـا ينتًـر  العـعب مـنكم، رمـا  السيد الرئي   ..     

 . يرج   ما إزالة اثا  العدرا ،   رشكرا  
 

 السيد / محمد أنور حسن :
مــا  -إنــد عدمــل فى  قــل التربيــة رالتعلــيم، رد ــ   لــ  نقابــة الم ــا التعليميــة. رعذكــر ع  المــ امنين      

كــــان ا  ـــه ر  بالعــــك ى مــــا القءــــ   فى قـــ انين التعلــــيم، ردجزهــــا دــــا تحقيــــق   -الطل ـــة رعرليــــاا الأمــــ   
 الأهدان المرج   . 

د اســال نقابــة الم ــا التعليميــة دلــى المســت ى اظلــى رالعــربى، مــا عجــل يطــ ير رعذكــر كــةل  ج ــ د ر      
نًـــا  التعلـــيم، بمـــا يكيـــل كيـــاا  ا دمـــة، رمعالجـــة ه ـــ   المســـت ى العلمـــى، الـــةى  ـــ ع در  بنـــاا الدرلـــة 
ــــة ب ــــ  ســــن ال فى الرجــــ ا إلى الق ادــــد  ــــيم من ــــدعل رزا   التربيــــة رالتعل ــــا ب العءــــرية. راســــتجابة لهــــةا كل

 …ع يةالع
 

 السيد / الرئيس :
 ا نا دايزيا نُتءر فى الكلا  ، رلدد المد  دلعا  نُلي ما المناقعال الن ا د  ، رل  إ  الأخ      

 
 
 
 

  ي تدى الحكاية ما زما  .. دايزيا يعد كل را د ياخد خم  دقايق دلى الأكثر . 
 عاا م افقين دلى كد  .      

 
 السيد / محمد أنور حسن :
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   …ع يـد ع  عخلي إلى ع        
 

 السيد / الرئيس :
  ندذي  خم  دقايق ما دل قت .      

 
 السيد / محمد أنور حسن : 

فى الرجــ ا إلى الق ادــد  -منــة ب ــ  ســن ال  -عقــ ع اســتجابة لهــةا كلــا بــدعل رزا   التربيــة رالتعلــيم      
دقدل م تمرال لكل مر لـة فى ـيـ  العع ية لاستجلاا ن ا ى القء   فى قان   كل مر لة دلى  د ، ر 

اظافًال، ر  دقد م تمر دلى مست ى الدرلة لكل مر لة، رقد يريـب دلـى ذلـ  خلـق  ءـيلة رافـر  مـا 
ع اا الينيين، رااباا، رالعـاملين فى ميـدا  التربيـة رالتعلـيم، يـدر   ـ ع  فـ  مسـت ى التحءـيل العلمـى، مـ  

 .  الابتعاد دا الحع  فى المناهج الد اسية 
ا جــاا معــررا القــان   الجديــد ـادــا  لحءــيلة المــ تمرال المتعــدد  الــو خءءــت لهــةا العــه  ، راــل      

ــــى كــــل المســــت يال، فعقــــدل النــــدرال بعــــهنا فى غال يــــة  هــــةا المعــــررا يفـعىــــر ا مــــ اع اليــــتر  الماعــــية دل
المعـررا بلجنـة التعلـيم  اظافًال. هةا بالإعافة إلى النعر فى الءحي رغمها. رعجريت آخر د اسة لهةا

المتيردة ما لجنة الع    الداخلية للجنـة المركزيـة، ررافقـت اللجنـة دلـى معـررا القـان  . عخلـي مـا ذلـ  
 إلى  قيقتين ب 

الأرلى ب إ  قــان   التعلــيم الجديــد جـــاا معــبرا  دــا آمــاع العــعب، خا ــة ب ـــاهم الطل ــة ، رعرليـــاا      
 بية رالتعليم . الأم  ، رالعاملين فى  قل التر 

الثانية ب ع  ما  ـد  مـا الطل ـة لا يعتـبر ا تجاجـا  دلـى قءـ   فى هـةا القـان   ، إإـا الم عـ ا عبعـد      
مـا ذلـ  بكثـم ، ذلـ  ع  فريقـا  مـا الطل ـة ا ـة مـا  ـدر  القـان    جـة رذ يعـة لتنييـة خطـة م عــ دة 

 قق الهدن الةى يرمى إليا العدر ، رهـ  سليا ، يست دن التاريب للنيل ما نًامنا الاشتراكى ، رتح
 
 
 
 

 ييتيت ر د  الج  ة الداخلية دماد النءر فى معركة المءم .
إنى عدتقـــد ع  اررفنـــا الم عـــ دية لا تحتمـــل هـــةا الع ـــ  الم جـــاَّ، خا ـــة عننـــا فى  الـــة  ـــرب قائمـــة،      

إ  كنـــا قـــد ق ـــينا دلـــى مراكـــز يســـتلز  مزيـــدا  مـــا الحعـــد لكـــل قـــ ى الج  ـــة الداخليـــة. رفى يقـــديرى عننـــا ر 
القــ ى، إلاَّ ع  الير ــة لً   هــا لا يــزاع قائمــة، ريقت ــى مــا التنًــيم السياســى اليقًــة الكاملــة، ذلــ  ع  
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دـا مريـق الإثـا  ، رالعمالـة، رالعمـل  -ج هر الم ع ا يـتلاي فى ع  فريقـا  مـا الطل ـة قـد اسـت اح لنيسـا 
اكز الق ى، ييرا إ اديا، رييتت ر ديا. رما ا فإنـا يتعـين ع  يك   مركزا  جديدا  ما مر  -غم المس  ع 

دلينا سردة يءيية هةا المركز، استجابة  لنداا الجماهم الو بــدعل تحـ  بـه  مقـد افىا  ـب ع  يءـا  مـا 
 د   العابثين .

، خا ــــة الأخ فريــــد د ــــد الكــــريم  -رالعــــلاع فى نًــــرى، بالإعافـــــة إلى مــــا اقتر ــــا الســــاد  الزمـــــلاا      
ا ع ـد  يع ـم  هـ  عنــا رلــا فى  الـة  ــرب، راسـتنادا  إلى مـا يت عـا  -رف يلة العيأ ال اق  ى .. رقد د ـبرَّ

ـيـــ  درع العـــاع فى مثـــل هـــة  الحالـــة ،  ـــب إدــــلا  الأ كـــا  العرفيـــة ، رإيقـــان إجـــراا انتاـــاب  لـــ  
سـية فى كافـة الءـلا يال الـو كانــت الأمــة،  يااـا  دلـى ر ــد  الج  ـة الداخليـة ، رييـ ي  القيـاد  السيا

 ممن  ة لهةا ا ل ،  و يزرع آثا  العدرا  ،   رشكرا  . 
 

 السيد / عبد الخالق الدهراوى :
إزاا مـا  ـد ، ع ى عـرر   اسـتمرا  يعطيـل الجامعــال رالمعاهـد العليـا إلى مـا بعـد ديـد اليطــر، عر إلى      

رع  يكـــ   هـــةا  -ففـــرها رعفجريـــت فى الم اديـــد اظـــدد  لهـــا  ل ـــ  -مـــا بعـــد الانت ـــاا مـــا إجـــراا الانتاابـــال 
التعطيــل بمثابــة إجــاز  نءــي العــا  الد اســى، دلــى ع  يفيــتح بــاب التطــ ا للطل ــة فى هــة  اليــتر ، يتــد ب   
في ـــا يـــد ي ا  دســـكريا  دمليـــا  شـــاقا ، ليـــتم خلـــق  جـــاع مـــن م بعيـــديا دـــا المي دـــة، را لادـــة، رالهمجيــــة، 

 بعد هةا التد يب يعط   جردال متتالية ما المي    السياسى الاشتراكى . رال. غائية. ا 
مـــديريا، ردمـــداا ،  –رفى فـــتر  يعطيـــل الد اســـة ع ى الاســـتياد    ـــ د الســـاد  الأســـاية ، بــــدد فىم      

لتلقـــى در ال يزيـــد مـــا خلييـــت م السياســـية، رالاجتماديـــة، رالســـل كية،  –رعسايـــة ، رمــــد سين، رمعيـــديا 
نســـانية .. يتلقــــ   فى هـــة  الــــدر ال د رســـا  مســــتياد  فى الق ميـــة، رالاجتمــــاا، رالسياســـة، رالســــل ك رالإ

فى  – انــب خــبرفىم الترب يــة رالعلميـــة التاءءــية  –الاشــتراكى، إلى غــم ذلــ  مــا العلــ   الــو يســاددهم 
 استقطاب الطل ـة للتعلق بهـم، ربالتالى انت اع من ج م السليم انءيادا  

 
 
 
 

ري جي ا  بما يتمعـى ر ـالح الأمــة ر ريـال الأمـ  ..   رهـةا مثـاع لمـا ع دل اقترا ـا [ مـا الد اسـال الـو 
فىدن إلى يلا م الأستاذ بتلمية ، مما يس ل معا سياسـة ريسـيي  الطل ـة إلى بـر الأمـا ، كلمـا علمـت بهـم 

 شائ ة، در  دل  عر ي ادد فيما بين م .. مل ة رعساية  . 
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ةاكريى ليـتر  د ـ يو لاتحـاد كليـة  قـ   دـين اـ  دـا الطل ـة .. ا دـا ا ـر ين ، رمـا ا عد د ب     
رهــى  - 3691ع ى لزامــا  دلــى  ع  عمالــب عرلا  بإدـــاد  النًــا  المـــالى للاتحــاد إلى مــا كــا  دليــا  ــ الى ســنة 

دا يـين راظاسـ ين  ي  كا  الطل ة يطل    فقا، رالأساية  ي افق   عر يرف   ، ردلى الإ -سنة  رجى 
 بالجامعة مراجعة المستندال .

رزيـر التربيـة رالتعلـيم  اليــا   –رعذكـر ع  الطل ـة كـان ا يلتيـ   مـثلا   ـ ع عســتاذهم الـدكت    لمـى مـراد      
رقد كـا   ـق منـا بمثابـة الأسـتاذ، رالأخ، رالأب، رالإنسـا  الكامـل.. رلا زاع رالحمـد لله . كنـا ن حـ   -

ا ، رنعـــترك معـــا فى عفـــرا النعـــا  الـــو يما ســـ ا.   رقـــد كـــا  اجتمادنـــا معـــا [ فى  تمـــ  دنـــا فى كـــل مكـــ
ركـا  مــا خـلاع   ـا للطل ـة ر ـب   الطل ـة لـا،  ركنـا   -ق ل بدايـة الثـ   ، رفى سن افىــا الأرلى  –الحرمـا  

 كما يريد لءالح هة  الأمة، رلحماية مكاس نا الاشتراكية، ركنا نستجيب لا بإيما .
إذ كــا   -رزيــر الســيا ة  اليــا   -ركــا  يســم دلــى هــةا الــد ب كــةل  ســياد  الــدكت    ــافظ غــا       

ينــت ج نيــ  الســ يل ، فكــا  ييــتح لنــا مكت ــا رمنـــزلا رقل ــا، ركنــا نتنــاقب معــا فى كــل مــا يعــا لنــا ، فكــا  
شـتراكية، ركنــا لا نــتردد  ـق  ائــدا  اسـتطاا بيســر رسـ  لة ع  ي ج نــا لءـالح الأمــة .. رلحمايـة مكاســ  ا الا

 فى الاستجابة إلى ما يريد .
رالـةى نقـل ي مـا   -دميــد  قـ   القـاهر   اليـا   –ركا  دلى ني  الـ يم  كةل  الدكت   جابر جــاد      

ما جامعة دين ا  للقاهر ، فكا  ع   ز  الكثمر  مـا ع  ائـا رمل تـا دلـى فراقـا،  ـو بلـ  الأمــر ع  
نقلا  مـا جامعـة لأخــرى . رمــا خـلاع هـةا الحـب .. رهـةا الا ـترا  المت ـادع .. كـا   دعرال من م ي عـ  

 سياديا رلا زاع ي جا الطل ة إلى ما يرا  لءالح الأمة . 
رلقـــد ســـقت لكـــم هـــةا الحـــدي ،  غ ـــة مـــد فى ع  ينـــت ج الســـاد  الأســـاية  ســـل كا  عكثـــر اشـــتراكية،      

ا فادليتا ريهثم  فى ا تم  الطلابى، الةى لـا قد يـا رقـد  .    لـا راجتمادية، رإنسانية .. سل كا  يك   ل
 نريد ما عسر  التد ي  ـيع ا ع  يك   دلى هةا المست ى رعكثر .

هــةا مــا ج ــة، رمــا ج ــة عخــرى، هنــاك مســهلة هامــة خا ــة بمحــدردى الــدخل .. إذ عشــا  الســيد      
 مسين جني ا  .. عر عكثر عر عقل. كما عشا  زميل الرئي  عم  إلى الجندى الةى  ارع ع  ي ي  بلد   

 
 
 
 

ما عرر   الا يياا بمست ى محـدردى الـدخل ليعـعررا  -فى در  انعقاد  فى س تمبر  -لنا فى الم تمر الق مى 
 ع م ع حاب ال لد الحقيقيين، خا ة رع م ال.ال ية الو ي ا ما ا يياا مست ى المعيعة .
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الحـد الأدنى لدجـ   لا يكيـى قطعـا  لكيالـة العـيب الكيـان ، لأفسـر يعـيب فى رما هنا فإنى عقـر  ع       
 تمـــ  اشـــتراكى .. يـــ ما بـــا ريعـــيب فيـــا. رلـــا عد ى مـــا غمنـــا بمـــا يقاســـيا عرل ـــ  النـــاس الـــةيا يســـ ل 
الــدخ ع إلى ني ســ م مــا هــة  الزاريــة، رابتيــاد م إلى جانــب القــ   الم ــاد . رمــا ا فلابــد مــا   الا ييــاا 

 ا د عرل   الءـ.ا ، الـةيا  تـاج   دائمـا  إلى المزيـد مـا المكاسـب، ليًلـ ا دلـى إيمـا إ ب لـدهم .. ردلـى بمـ
شع  إ به م ع حاب المءلحة الحقيقية فى بقاا النًا  الاشتراكى دلى القمة .. فى نقـاا رث  يـة،   رشـكرا  

    . 
 

 السيد / الرئيس :
ب "الســيد الــرئي ، ع جــ  الم افقــة دلــى دــرا هــةا الاقــتراح". فيــا دنــدى اقــتراح مــا الــدكت   د ريــب      

رالحقيقــة د  مــب قــرا  رلا  اجــة.. عنــا قريتــا، هــ  بيقــ عب " عرلا  ب  عى الجامعــال رالأســاية  فى الأســ اب 
الو عدل إلى ما  د ، رالو ي  ي به ا قد تحد  مستق لا  ". رم عـا  مـب  ي ـا  هنـا إلا  مـا عسـاية  

 عى الأسايـة  فى التنًيمال الطلابيـة ركيـي يكـ  َ .. ركيـي لقـق ال.ـرا مـا يك ين ـا  الجامعال .. "
يرب يــا ، ردلميــا ، راجتماديــا ، ررمنيــا  َ..  عى الأســاية  فى ال ســائل الكييلــة بمنــ   ــدر  مثــل مــا رقــ  ، 

عـالى، يعـد ممكـا يطلـب رهل يفك  َّ  الاتحاد الطلابى .. ركيي يفك  َّ َ " .. كـل الكـلا  د  لـ زير التعلـيم ال
 هة  اا اا ب

ــــ  " هـــل مـــا المءـــلحة بعـــ  منًمـــة العـــ اب ، ركيـــي يتكـــ  َ .. رهـــل يكـــ    ياســـت ا مـــا خـــا ع      
 الجامعة  الجامعة، عر ما داخل الجامعة َ 

ــــ  مســـهلة عد ـــاا هي ـــة التـــد ي  ر بط ـــم  بطـــا  يامـــا  بـــالث    دقائـــديا  رمســـم  الثـــ    لـــ  يءـــيية آثـــا       
 لعدرا  .ا

 ـ  ي عيح مس  لية عد اا هي ة التد ي  ل  انتًا  الأداا فى الجامعال رالمعاهد دلميا  ررمنيا  .     
 ـ  الرعى فى فتح الجامعال رالمعاهد، رمو يك   َ "     
عنا بادتقد إ  الحاجال المطل بة بالنس ة لرعى الجامعال، ر عى الأساية ، رمنًمـة العـ اب، رعد ـاا      

 التد ي  .. كل دى م ج ة لـ زيـر التعليم العـالى. الحقيقـة الرعى فى فتـح الجامعال 
 
 
 
 

رالمعاهــد رمــو يكــ   َ.. د  عي ــا  بناخــة فيــا  عى الأســاية  .. ر عى الجامعــال، ربناخــد فيــا  عى ـيــ  
 ا الرعى .الأج ز  المس  لة دا الأما فى الدرلة. يعد د  مب اقتراح رلا قرا  دلعا  نهخة دلي
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 السيد / عبد العزيز أحمد عبد الرحيم :

ســيدى الــرئي  .. رلا عقــ ع ســياد  الــرئي ، رهــة   غ ــتكم ســيدى، رعقــ ع ســيدى.. ر فـــا  الكيــاح      
يق ل   سيدى .. رهة   غ ـتكم سـيدى. لقـد سمعنـا مـا السـاد  الـ ز اا .. رالسـاد  الأمنـاا الـةيا دا ـررا 

لكثـم، الـةى إ  دع دلـى شـىا فإإـا يـدع دلـى الهمجيـة رالي عـى ، الـو هة  الأ دا  الم سية العـىا ا
عف جع ا عرلا  رق ل كل شىا إلى التـدليل ، ركيـي يفتءـ   ع  يكـ   الـةى  ـد  سـ  ا قـان   التعلـيم. هـةا 

 القان    د  لءالح ماَ.. لقد  د  لءالح الطل ة قطعا ، فكيي يتًاهرر  َ
تلمـــةرا دلـــى الـــدكت    لمـــى مـــراد، يعـــ در  عنــــا مع ـــم بمثابـــة الأب إ  عقـــا بى مـــا الطـــلاب الـــةيا ي     

الر يم .. رالأخ الك م، رعنا فى كل ما يءد  دنا يهخة نيسـا بهـة  المثـل. رلا شـ  عنـا  ينمـا ع اد ي.يـم 
قــان   التعلــيم، كــا  يســم فى هــة  الحــدرد. فالقــان   إذا  ع يفـ. ــمَّ إدت امــا ، بــل جــاا بعــد د اســة ريـــدقيق، 
ـــة الـــو  الهـــدن من مـــا الا ييـــاا بمســـت ى الطل ـــة رالعلـــم، فـــإذا ق بـــل هـــةا العمـــل الإ ـــلا ى بهـــة  الهمجي

  دثت، ف ةا يعد الاست انة بالحكم رالحاكمين دلى ل  ما . 
مـا س، 11عرعح الزميل فريد د د الكريم به  الطلاب  ينما قام ا بما قام ا بـا فى فبرايـر، ريـلا  بيـا       

م كــان ا ســ ب الت.يــم، فاســت لى دلــي م ال.ــرر ، فــه ادرا ع  يك نــ ا درلــة فــ   الدرلــة.. ر ك مــة ادتقــدرا ع ــ
ف   الحك مـة، رهـم بي عـ يت م هـة  قـد يك نـ   سـ  ا  فى يعـعب الأ ـدا ، إذ كـل رزيـر يفءىـده  قـرا ا  لا 

يــر الز ادــة يريــد يعجــب مائيــة محــدد  .. م ــدد بالتًــاهر عــد  مــا هــة  الي ــة. رعيءــ   مــثلا  ع  الســيد رز 
ي.يــم اظا ــيل الز اديــة رنميــ  مســا ال لز ادت ــا بءــني معــين ، فقــد  ــد  مثــل مــا  ــد . رعيءــ    
كــةل  ع  الســيد رزيــر ا زانــة يــرى ع  الميزانيــة يزيــد مليــ   جنيــا فيحــارع يــدبم هــةا الم لــ  مــا العمــاع فى 

 ناها ما الطل ة .المءان  عر الز اا، فيقابل ما ه لاا بهة  الهمجية الو  عي
رهــــم عقــــرب الأقــــربين مــــا الطل ــــة، ردلــــى دلــــم بمــــا  -رفى  عيى ع  نعطــــى للســــاد    ســــاا الجامعــــال      

سـلطة اليءـل، رفى يقيـد ع ـا الـدراا العـافى، دلـى غـرا   -يقدم   دليا ما عمـ   يتنـافى مـ  مالـب العلـم 
 ما فعل دميد الجامعة الأمريكية .

 فى مًاهرال ذال ماب  رمد .. قمنا رخرجنا مطال ين  3651ا فى سنة السيد الرئي  .. خرجن     
 
 
 
 

ــى ..  بالســلاح، لأ  الاســتعما  مــ   محافًــة الإسماديليــة، رالعســاكر المءــريين دفــزَّع مــا الســلاح إلاَّ العهءه
ـل م، رعفـرهبىـن ا، رادىتفقهلىن ـا. رنـرى عنـا كـا  هنـاك راجــب   لهةا يًاهرنا، ف ل سلهمنا ما  جاع العـرمةَ.. ع ن سى
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رمـد فى ذلـ  ال قـــت  ـتم دلينـا التًــاهر. عمـا اا  رلـا نعــيب فى بلـد  ــر، فلمــاذا  ـرع المًــاهرالَ.. 
ــر ب  جــاع العــرمةَ.. رلهــةا فــنحا نفطالــب رنفلــح فى المطال ــة ب  ــينا القادــد  العري ــة .. قادــد   رلمــاذا يف ى

ســـم هـــة  الأمـــ    ســـما   - د اليقـــرى لـــا الـــةيا هـــم شـــريا  هـــةا الـــ ما رالعمـــ -اليـــلاح رالعامـــل  ع  تحف
 شديدا ، رإننا مع ، رم يدرك، رالله ي فق  ريرداك،   رشكرا  .

 
 السيد / الرئيس :

هــ  عنــا برعــا بالنســ ة للكــلا  اللــى  ءــل .. ربالنســ ة لكــلا  الأخ مــا جامعــة عســي   ، فيــا نقطــة      
 اجـب د لـىَّ إي ـا  ا، هـى دمليـة القيـاد .. عنـا فى  عيى الحقيقة لاز  نك   دلـى ب ـيذنـة من ـا .. رع ى مـا ال

إ  ا نا مب قاد يا ن ـقف د الطل ة، رلاز  ن اجا الأم   بءـرا ة رب عـ ح، إيـا الأسـ ابَ.. الأسـ اب كثـم  
.. قيــاد  الطل ــة الن ــا د  بقــت فى إيـــد الحقيقــة ماا نــاش دا فين ــا ايــا َ .. ســ اا كانــت اتحــادال، عر غــم 

بـــالعك  .. انـــا بعـــد فبرايـــر هـــة  الاتحـــادال ع يكـــا لهـــا عى قيمـــة فى الجامعـــال، بـــل ا نـــا  اتحـــادال. بـــل
ي نــــا الاتحــــادال .. رقلنــــا نقــــ ى الاتحــــادال  ــــو يكــــ   هــــى القيــــادال، رلهــــةا إد ينــــا الاتحــــادال هــــة   جه
الســـلطال .. فـــاللى  ءـــل ا  الاتحـــادال شـــطت .. رســـا ل فى  هـــةا الم قـــي. راللـــى يســـ ب فى دمليـــة 

ر  ب يه ـ ر   م قيا .                               الإ       سكند ية كل ا ه   ئي  اتحاد مل ة الإسكند ية .. اللى اسما العامر ، رفى ااخه
دلــى اللــى بنقــ ع ب  ننـــزع فى الــ لاد.. رنــتكلم ..  –رل قــت م يــل  –فالحقيقــة اللــى بـــدى اق لــا اا       

مــا الســنة اللــى فايــت. لكــا اللــى بــدى اق لــا إ  ا نــا  ارلنــا بهــةا  – الحقيقــة –رنعمــل .. بنحــارع هــةا 
الم ع ا ع  يك   لنا القياد ، رلكـا ع نـنجح. رد  رعـ   ـب إنى عنـا اق لـا كـد  بكـل  ـرا ة .. ربكـل 

مـــا الطل ـــة عنـــا  % 6695رعـــ ح. إذا  ليســـت لنـــا القيـــاد  فى الجامعـــال لعـــد  عســـ اب، زى مـــا بـــاق ع إ  
إلى آخــر  .. بــل يمكــا عكثــر مــا هــةا .. ردرع غــم منًمــين، رفى  …ســين رمــ الين للثــ    بــادتبر ا ــم ك ي

اللــى دــاملين شــلة ربلطجيــة، رقادــديا مــ ع الن ــا  فى الكافيتريــا ..  %9. 5نيــ  ال قــت بياــاف ا مــا الـــ 
ة ب ـ ز .. ريسقط ا .. س ق ط ا السنة اللى فايت كل ـا .. رجــزا ك ـم مـن م دامـل زى ال يتلـز ،  لابـ  جزمــ

 رمربى شعـر ، هـ  عنا شفيىتَ.. عنا ماشيت مب .. عنا سمعت بهةا الكلا  ، 
 
 
 
 

رالعمليــة بقــت دمليــة يعــد شــلة .. ردلــى مــ ع ملمــ مين مــ  بعــ  . رعنــا متت ــ  الم عــ ا د  مــا فبرايــر 
 بالتيءيل . 
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. عر هكـةا يءـ  نا. را ــا ل قيادينـا ا نـا بقـى ايـا َ.. ا نـا كانـت قيادينــا ممثلـة فى منًمـة العـ اب .     
منًمــة العــ اب .. إذا  ع ــ حنا فى رعــ  مالنــاش قيــاد  دلــى الطل ــة،  ــب ع  نعمــل اا  دلــى ع  يكــ   
هناك قياد  .. رهةا سيهخة كثـم مـا الــ قت، يمكـا السـنة دى كل ـا مانقـد ش نءـل إلى هـةا . د  رعـ  

ا ل مَّا بنق ع  نجيـب الأسـاية  .. ر يتكلمـ ا مـ  لاز  لطا فى  اسنا را نا بنتكلم فى الم ع ا ، لأ  ا ن
الطل ــــة .. رمــــب فــــاهم ايـــــا .. هــــل د  ي  ــــلنا إلى القيــــاد  السياســــيةَ.. عنــــا  عيى لأى .. يمكــــا فى جامعــــة 
عســـي   عيـــــ  .. لأ  جامعـــة عســــي   رعـــع ا عي ــــا  بياتلـــي دــــا جامعـــة الإســــكند ية مـــا الأرع .. مــــا 

ط ـا .. إلى آخـر العمليـال دى. ممكـا الكـلا  فى اللائحـة رالحاجـال ينًيم ا .. رما إنعائ ا .. رما  ب
دى .. ممكــا يعـــاد النًــر في ــا، عمــا القيــاد  فــلا زالــت غــم م جــ د  بالنســ ة للطل ــة ، رســتك   القيــاد  فى 

 المستق ل غم م ج د  .. رهى القياد  السياسية .
 -اللـى عنـا متءـ    فى الجامعـال  –تحاد الاشتراكى د  الحقيقة دلعا  نعرن م قينا ازَّاىَ.. لجا  الا     

ـا يقــرعرا  يـا إمَّـا كانـت ســل ية .. يـا إمَّـا اشــتركت. الاتحـادال اللـى كنــا معتمـديا دلي ـا كل ــا ز رَّ ل، يعـد ل مَّ
المنع  ال اللى مطلَّع ا اتحاد الجامعة، راتحاد كلية الطب، راتحـاد كليـة  الز ادـة، ريمكـا كل ـا زفر  .. ر ـو 
دملـــ ا منعـــ  ال باســـم المعيــــديا .. رالمعيــــديا قـــال ا إ ــــم ع يعـــترك ا فى هـــةا . كـــل د  دمليـــة يـــدع دلـــى 

 التمرد . 
الهتافال الم جـ د  ب " عيـا قـان   الحريـال .. يـا عنـ   يـا سـادالَ " مـثلا ، د  هتـان ايقـاع ، مـافيب      

لىن ا  لنا عكثـر فى القـ انين الم جـ د   اجة اسم ا ب قان   الحريال .. الحقيقة ا نا د ـدذ قـ انين الطـ ا ا .. ردـدذ
.. بقى دندنا ق انين عخي ما الق انين الم ج د  فى ل نا . يعد فى ل نا  م ج د اظكمة العدليـة، راظـاكم 
العسكرية، رالنيابة العسكرية .. م ج د كل  اجة بهـةا العـكل، ريسـتطي  ع  يتـدخل فى عى رقـت. ا نـا 

عنا التعديلال اللى ايكلم دن ا الأخ  افظ بدرى فى الم تمر، رعنـا ردديـا ا  ا نـا  نطلَّع ـا .. خيينا رم لَّ 
ملَّعنــا كــل هــةا الم عــ ا . فــإذا  العمليــة هــى برعــا إ ــرا ، لأنى عقــد  عفى  ــلى مائــة ســنة عقــ ع ب عيــا قــان   

 الحريالَ.. مافيب قان   فى العاع اسما ب قان   الحريال .
إذا كنــا مــب قــاد يا  - ــو ال ا ــد رهــ  بــيك لم نيســا  -لحقيقــة رعنــا بــايكلم فى هــةا بــاق ع ربعــديا ا     

 ن ـقف د، فما ه  ال ديل لهةا بالنس ة لناَ .. برعا باق ع ب عنا  عيى فى هةا .. إذا كنا مب قاد يا 
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ـــة م ـــا مســـ  لية حماي ـــا فى الســـلطة .. رمالمـــا دلين ـــ د، إذا   ـــب ع  لكـــم مالمـــا ا ن ءـــالح قـــ ى العـــعب ن ـقف
العاملـــة .. رحمايــــة الثـــ    .. رحمايـــة عهـــدافنا. ا دلينـــا ع  لمـــى ا ـــ   ق اينـــا المســـلحة الم جـــ د  فى ج  ـــة 

 القتاع، مالما ا نا مب قاد يا ن ـقف د سياسيا .
ــ د سياســيا  فلــي  عمامنــا مــا ســ يل إلا  ا  ا نــا لكــم ، ردلــى هــةا فــهى إجــرااال خا ــة       ر ــو ن ـقف

ى  تقتر  ها .. باق ع لكم ب مب  اقد  عنيةها .. لا نستطي ، لأ  ا نـا ماشـيين فى هـةا بعمل سه  ياسه
إ  ا نـا  -عنا برعـا  -الم ع ا، ر ياخد رقت م يل . فلي  عمامنا إلاَّ س يل را د . الحقيقة ماباق لب 

ا يـا ، إذا ع نكـا  نتساهل.. عر مانتساهلب، عر ناخـد بـالق   .. عر بالعـد ، لأ .. بـاق ع ب لـي  عمامنـا
نستطي  ع  ن ـقف د .. فلي  عمامنا إلاَّ ع  لكم. رد  الـ ع  باختءا  .. ربكل بسـامة، رلـا لا نسـتطي  

 ع  ن ـقف د اا ، ر نع ز رقت م يل  و نستطي  ع  ن ـقف د .
 

 السيد / محمد المرسى على :
قعــال م يلــة ردديــد  مــ  إخــ انى العمــاع ســياد  الــرئي  .. الســاد  عد ــاا اللجنـــة، الحقيقــة بعــد منا     

رعهلى اليلا ين ، ع يـد ع  عمـرح عمـامكم  ـ    مـا راقـ  القادـد  .. العمـاع يسـتنكرر  بعـد  مـا  ـد  
ما الطلاب، ريعبرر  دنا بهنا فىريج ر ـل إلى  ـد ا يانـة .. بـل هـ  لعـب رد ـ  بعـرق م ، رج ـدهم ، 

لعمـاع راليلا ـ   عنـا سـ ب رجـ دهم ر يـافىم . رهـم ربمقد افىم .. رهــ  د ـ  كـةل  عـد نًـا  يعتقـد ا
ـــائ م  ـــااهم يلع ـــ   در ا  خطـــما  عـــد رجـــ د آب ـــ   ب إ  عبن ـــيلا  ر ـــا ا  فى  -يق ل ـــةيا يعملـــ   ريكـــدر  ل ال

ــن م مــا ع  يفـــر ب  ا عبنــااهم.  -الحقــ ع رفى المءــان   فى اــل نًــا  اشــتراكى كيــل لهــم العــيب الكـــريم ، رمكَّ
فى ني ســــ م، ريعءــــر قلــــ بهم علمــــا . إذ كيــــي يعملــــ   هــــم لكــــى ي ـ ىنــــ ا عبنــــااهم، رهــــةا الــــةى  ــــد   ــــز 

رعبنــا هم ي ــدم   بلــدهم رمــا بنــا  عهلــ هم. رهــم يتســاال   ب إ  عفلــت الزمــا  بهــةا العــكل فمــا المســتييد 
ما هةا َ هل هم العماعَ.. عر هـل هـم اليلا ـ  َ.. هـل هـم عبنـا هم الطل ـة َ.. لا هـةا رلا ذاك ، إ  

 -الاسـتعما  رالءـ ي نية  -ستييد لـا يكـ   ع ـد مـا هـ لاا، بـل المسـتييد ال  يـد هـ  العـدر ا ـا جى الم
 رالرجعية فى الداخل . 

مـا العمـاع راليلا ـين المنتجـين  -رعمانا  لتحقيق الأما الق مى .. رلتحقيـق عمـا هـ لاا الكـاد ين      
الأمــة العربيــة رمءــر، خا ــة بعــد ع  يكلمــتم رلتحقيـق عمــا مســتق ل عبنــائ م الطــلاب .. رلتحقيــق عمـا  –

 ما ع  المًـاهرال ي عي  –دما  يب فى  ـدر  العماع راليلا ين  -سياديكم فه  تم 
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 ا تيامى الدرلة، رفىز اقتءادها، ريق ى دلى ق ينا السياسية ا ا جية رالدرلية .
 اسم ..  و رل  اقت ـى الأمـر إغـلا   لهةا كلا فإ  ـاهم العماع راليلا ين يطالب با اذ إجراا     

الجامعــة  ـــو إزالـــة آثــا  العـــدرا ، إذ ليســـت المءــان   اجـــة إلـــي م .. ف ــى ملي ـــة  ر ـــى   الجامعـــال .. 
ريـــدف  لهـــم عجـــ  ا  .. ربع ـــ م لا يعطـــى دمـــلا  . رإذا كـــا  عمـــا ال لـــد .. رإذا كـــا  الحـــرف دلـــى النًـــا  

يســتددى ع  ن.لـق الجامعــة  ـو إزالــة آثـا  العــدرا  ..  -رج دنـا الـةى فيــا مسـتق لنا .. بــل  -الاشـتراكى 
 فلن.لق الجامعة دلى رجا التهكيد،   رشكرا  .

 
 السيد / محمد عبد الحكيم موسى :

كيي يمكا  ل هةا الإشكاعَ.. لقد سهع السيد الـرئي  هـةا السـ اع، رإنى عفجيـب دليـا دلـى قـد        
 بهع شديد . -منة الأم   –  د ى ماقو، رلابد ع  عقد  لا بإي اح م د  

عي ا الإخ   .. إ  كل شىا محتمل عر مت قـ   درثـا يتحملـا الأدءـاب، رخا ـة عدءـاب الأ ـرا .      
يذـئ لـا المنـاخ  -يا سـياد  الـرئي   -لقد عيينا إلى مكاننا هةا  ركـل عملنـا رعمانينـا ع  نقـ ى جيعـنا .. رع   ف

عمامــا بإنتاجنــا، رعم النــا، رع را نــا، ردمائنــا ، ركــل مــا إلــ  . ركــا  الءــالح الطيــب .. رع  نكــ   خليــا ر 
إعراب عرلادنا الطل ة محتملا  .. ركانت فكر  إا ا  العع   عمرا  يمكا ع  يفنًـر فيـا بعـين الحنـا  رالعطـي 
.. كـل هــةا كـا  يمكــا دلاجـا فعــلا . ركــةل  فـإ  غلــق الجامعـة يــا ســيدى الـرئي  عمــر محتمـل، رلــي  مــا 

 فى هةا،  و يي م كل مالب ما لا رما دليا .عم 
رلكــــا الأمـــــر غــــم اظتمــــل .. الأمـــــر الــــةى لا يق لــــا دقــــل رلا يق لــــا العــــعب عبـــــدا  ، هــــ  التاريــــب      

 رالإيلان، رالحرائق . 
يفع.ل جيعـنا دـا دـدر داخـل  -عيا  كا  هةا الأمر  -رالأدهى ما ذل  رالأ م ر  ع  يك   هناك عمر      
نا .. ينتًــــر ســــادة عــــعي.. عر ســــادة انعــــ.اع. إ  هــــةا عمــــر لا يتحملــــا عدءــــاب قــــ     مــــ منين ع اعــــي

 ب من م، ربرئيس م، ربقائدهم ـاع د د النا ر . 
لقد سمعنا ما سياد  الرئي  عنا عمـر بعـ  ر ـدال الجـيب ع  يهخـة عمـاكا  ـ ع الإسـكند ية، رإنى      

ـــ. لف الجـــيب ب.ـــم العـــدرَ ..  عمـــر لابـــد مـــا ع  يفنًـــر إليـــا ريفنًـــر فيـــا بعـــىا مـــا العـــز ، عيســـااع كيـــي يفعى
رالقـــ  ، رالءـــلا بة، رالعـــد ، ردر  نــــد  عر عع .. رلا عـــم مـــا هـــةا ، فيـــى ال ـــتر شـــياا ، إذ ع  الط يـــب 

 ييتـح بطـد، ريسته ل قطعـة مد .. مثـل الزائد  مثـلا  .. فه ياح ريهييد  حو .. ريتجدد 
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 ما  معافى .  يايى .. رعق   سلي
ـــا عبـــدا ، كيـــي يكـــ    جـــاع العـــرمة  مل ـــاك عمـــرا  هامـــا   ـــب علا   ف رهـــم عســـاس الـــدفاا المـــدنى  -ا إ  هن

مع. لين ب.م العدرَ.. رع  نستددى ق ال شرمة القـاهر  إلى الإسـكند يةَ.. إ ـا عمـ    -رمنًم   فعلا  
رادى، رمـــا يق لـــا فــ ادى. هـــل نســـى هـــ لاا رإ  خــاند التع ـــم يـــا إخــ انى، فـــه ج  ع  يتكرمـــ ا ريتي مـــ ا مــ

مــا النيــل إلى اليـرالَ.. رهــل نســى هــ لاا ع ــم بعمل ــم هـــةا  –الأبــدى اللــدرد  –الطل ـة ع  مخطــا العــدر 
 –لا سمــح الله  –فى عــياا عمــت م، رع  يكــ   رالــد  ررالديــا رإخ يــا رعخ ايــا  –لا سمــح الله  –قــد يتســ     

ـــد ع  مــــا اللاج ـــين عر الســـ ايا . إ  كـــا   هــــ لاا رمـــا يعـــجع م قــــد نســـ ا هـــةا، فليعلمـــ ا ع  العءـــا لاب
 يةكرهم ريعيدهم إلى  شدهم ـيعا  . 

إ  الععب يا سيدى لا يمكا ع  يقـامر  يايـا، رعمنـا، رمسـتق لا، رإننـا هنـا فى اللجنـة المركزيـة ، لابـد      
 ، رإيمانى، رعخلاقيايى .      ع  نُرع بقرا  ي    دا  لما ع اد عر ى، رعر  بلدى، ررمد، رديد

لابـــد ع  يًـــل متماســـكة، رمترابطـــة، رم منــــة . ربعـــد هـــةا  -يـــا ســـيدى الـــرئي   -رالج  ـــة الداخليـــة      
ع  المعـاغ ين قلـة.. رالمــا قين قلـة، رالعــعب.. كـل العــعب  –ركلـى دعــم فى الله سـ حانا ريعــالى  -عدتقـد 

 ع دندنا فى الريي ب " يعمل ها الءـ.ا  ريقـ  في ـا الك ـا  ي ما ب منا، ر ئيسا، رم ادئا .. رلكا كما نق
. " 

ـد   مـا بعـدها شـد        سيدى، نريد مناخا   الحا  لجيعـنا .. رنريـد جــ ا  مي ـا  لج  تنـا الداخليـة .. نريـد شه
لكــل دابــ  عثــيم . إنــد عدــبر دـــا  عى اليلا ــين، رعدافـــ  دـــا العلاقـــة المقدســة بــين الطالــب رعســتاذ  .. 

لقد دافعت بعد  فى لجنة ا مسين رلجنة المائة دا دلاقة الطالب بهسـتاذ . رعدتقـد عنـد ذكـرل فى هـة  ر 
اللجنـــة عنـــد مـــ اع  يـــايى ع عدخـــا ســـيجا   عمـــا  رالـــدى ..  غـــم بلـــ غى ســـا ا مســـين ،  رعنـــد إذا مـــا 

ى إدــاد  هــة  الــررح بــين  عيــت عســتاذا  لى اليــ   .. فــإند عقابلــا بكــل ا ــترا  ري جيــل. فعلينــا ع  نعمــل دلــ
 عبنائنا الطل ة .

ســيدى الــرئي  ، هنــاك عمــ   فى شــ    الطل ــة منــة الســنة الأرلى الإبتدائيــة يســتحق العــلاع، رع ى علا       
يكــ   العــلاع ســريعا ، بـــل ع ا  دلاجــا  مـــد رسا ، رراعــحا ، رشــاملا  ، لأننــا نريــد العــ اب القــ ى المتــين .. 

ــد  دلــى  ــا ب الــرعى المتــين عي ــا   ، راليكــر الءــحيح الم ــين . ر جـــائى ســردة يكــ يا ينًــيم سياســى، يفـ ـى
 عساس سليم رمد رس .. رالله س حانا الم فق .

 رفيما يتعلق بم قيى رم قي إخ انى اليلا ين .. فلا يعقل عننا نعمل فى  ق لنا ليلا  ر ا ا .. ن كهد       
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كــل ذلــ  فى ســ يل زيــاد  الإنتــاع، رمــا عجــل ع  نــ فر لأبنائنــا   رنعمــل فى الحــر  .. متحملــين الحــر رالقــر،
هــ لاا مــا يســعدهم، إلى جانــب مــا عســعدفىم بــا الدرلــة مــا فــتح بــاب العمــل للاــر ين مــن م كــل دـــا  . 

ع  نـترك م فريسـة لل.ـرر  عر الت ـليل . إننـا لا نق ـل هــةا  -رهـةا شـهننا رشـه م  -عقـ ع لي  ما المعق ع 
رلــدى قـــا  بمثــل هـــةا العمــل.. رفى مثــل هــةا الًــرن العءــيب، فإنــا لا يســتحق ع  يكــ    مطلقــا ، رلـــ  ع 

كم دليا بالم ل . رلكا يا سياد  الرئي  كيي يك    ل هةا الاشكاعَ      ابا فلاح، بل  ب ع   ف
 ب  إنى كيلاح عقترح عم  ا  يستطي  عهل اليكر رالةكر ع  يستعين ا بها، إ  كانت ر ااها فائد      
 عرلا  ب بالت ءم.. رالت ءم الءحيح، ركلمة الحق ا ا جة ما القلب يءل إلى القلب .          
 ثانيا  ب استعماع العد  م  كل داب  .      
دلــى ع لا  ييــتح إلاَّ دلــى عســاس ســليم مــهم    –ريالــا مــا قـــرا  مــ ع لل.ايــة  -ثالثــا  ب إغــلا  الجامعــة      

 لمة مهم   الع اقب . الع اقب .. رع كز دلى ك
  ابعا  ب دمل ينًيم سياسى ق ى بين الع اب .      
خامســا  ب رجــــ د  ابطـــة ق يـــة بـــين هي ـــال التـــد ي  رالطل ـــة، ريفط ال ـــبى هي ـــال التـــد ي  بتنييـــة ذلـــ       

 بالطر  الو يرر  لهم . 
بطريقـة عر بـهخرى ، لأنـد لا  سادسا  ب اشـراك عرليـاا الأمــ   ، دلـى ع  يتحملـ ا نتيجـة دمـل عبنـااهم     

 عخعى ع دا  عكثر ما رالدى ، رمعًم الطل ة هكةا . 
ســـابعا  ب عـــرر   يقريـــر دقـــاب  ـــا   لكـــل ر ـــد  اتحـــاد اشـــتراكى لا يعمـــل .. ســـ اا فى المعاهـــد، عر      

 الكليال، عر المدا س ، عر يل  الو يهخة جانب السل ية، إذ ع ا انتفاه  تى لتعمل . 
ا  ب د اســـة معـــاكل الطل ـــة فى ـيـــ  المرا ـــل،  ـــو يتحقـــق فعـــلا   انيـــة التعلـــيم، ريتحقـــق يكـــاف  ثامنـــ     

 اليرف، رلا يك    انية التعليم س  ا  لثراا بع  المد سين . 
مـا  جـاع التعلـيم  -ياسعا  ب مراجعة رمراق ة عخلاقيال هي ال التـد ي ، إذ مـا سمعنـا  اا  رالأمـ       

رســتًل  -لتــد ي  ، لــي  مــا الأمـــ   المســتح ة نــا  يلــ  الهي ــال، الــو ننًــر إلي ــا  ءــ ف هي ــال ا –
 نًر  كل ا ا ترا ، ف م بمثابة الملائكة .  -النًر  إلي ا 

داشــرا ب النًــر فى الاتحــادال الطلابيــة رق انين ــا، ردمــل يقيــيم جــاد لهــة  الاتحــادال،  يــ  لا يفســمح      
 بعرر  معل مة مد رسة، يك   دلى بينة للجمي  . بالدخ ع فى انتاابافىا إلاَّ 
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ــــا يمكــــا ع  يتحقــــق       ـــــرئي .. ريا  ــــرال الأد ــــاا  -رفى  عيى ع  ذلــــ  كل ـــــاد  ال ــــا سي ــــالحكم  –ي ب
الءحيح الجاد، رهةا يهيى بالتهنى، رالتررى، رالني  الط يل، ربهلا تحف ـدَّد لهـا م اديـد. ردنـدما يكتمـل كـل 

بـ   -طي  الق ع ب إننا سيطرنا دلى الطل ة .. رما ا نيتح الجامعة ، رالله ي فقنـا ـيعـا  هة  الأم  ، نست
 دلى مريق النءر إ  شاا الله،   رشكرا  .  -رمع  

 
 السيد / أحمد محمد الخواجة :

ســـيدى الـــرئي  ..  ـــب ع  ننًـــر إلى الأمـــر نًـــر  كليـــة شـــاملة، هــــل لـــا فى م اج ـــة  ركـــة ملابيـــة      
ــــة عـــلت الطريـــق .. رنريـــد لـــا ع  نءحــــح عخطااهـــاَ رهـــل لـــا بءـــدد  ـــراا بـــين اتحـــاد الطل ـــة  رمني

رمنًمــة العــ اب .. كمــا قيــل فى فبرايــر الماعــىَ عاـــا ع  الأمــر  ــرى دلــى غــم ذلــ ، بــل إ  الأمــر هــ  
 ركـــة منًمـــة للثـــ    الم ـــاد  .. رجـــدل نقطـــة عـــعيية ينيـــة من ـــا .. رهـــى عـــعي العمـــل السياســـى فى 

عال، رلي  دلينا فى هةا الءدد ع  ن اجا دلاع الجامعـة .. رلا ع  ن اجـا  ركـة الطـلاب فحسـب، الجام
 ع  نتجا إلى الث    الم اد ، نقتل  جةر ها ما كل مكا  .  -مخلءين ل  هةا ال ما  -بـل دلينا 

الثــ    الم ــاد    ردليلــى دلــى ينًــيم هــة  الحركــة ين ــ  مــا راقــ  عف مــا بــا كــل الإيمــا  . إنــد مــ ما بــه      
كانــت منًمــة كــل التنًــيم فى اختيــا  المنءــ    بالــةال، رلقــد دعــت شــ ريا كــاملين فى مدينــة المنءــ    

يعــ د بــةل  الأخ  -عثنــاا الانتاابــال، ر عيــت كيــي يتءــا ا في ــا القــ ى السياســية، إذ كــان ا يــهي   إلى  
.. ردنـــدما يقيـــد شـــاي فى  ســـادة ي ميـــا   38رذلـــ  دلـــى مــــدى  -محمـــد د ـــد الـــرحما .. رهـــ  م جـــ د 

الاتحـــاد الاشـــتراكى، يـــهيى فرقـــة ريتســـااع ب لمـــاذا قيـــد هــــةا َ ريق لـــ   دنــــا ب إنـــا شـــي دى . ردنـــدما يفقيـــد 
 شاي آخر، يق ل   دا هةا العاي ب إنا ما الإخ ا  المسلمين . 

ـــل لا        دلـــى  ـــد  - يا يخيـــة هـــةا ريتميـــز المنءـــ    كـــةل  بتتـــاب  قيـــادال سياســـية رينييةيـــة .. ك  َّن ـــتى شه
ـملا إلا  ع  ينيـ   قـدها .. ري ـ  سم م ـا فى كـل قـائم  -يع م سياديكم بالأم   ـاى ه  ـل لى مه رلي  لهة  العه

دلـــى الأمـــر، لأ  الســـلطة نفزدـــت من ـــا . ا كيـــي تحركـــت الحركـــة فى المنءـــ    مـــا  جـــل هـــ  بط يعتـــا عـــد 
ب قــد ذهــب إلى المنءــ     يــ  كــا  ســياديا النًــا  .. سمعــت مــا الســيد عنــ   الســادال ع  اتحــاد الطــلا

فى جامعــة القــاهر  .. رفى  –عي ــا  هنـــاك، ر عيــت د ــ ا  مــا اتحــاد الطــلاب فى جامعــة القــاهر  يقــ ع عي ــا  
 ما قالا السيد عن   السادال تماما  . -لجنة الاتحاد الاشتراكى بالجيز  

       
 
 
 



 881 

ـ   الإثنـين فى ا تيـاع للمحـامين، ف جـدل د ـ ا  مـا ريعاا قد ى ع  عك   فى مدينـة الإسـكند ية يـ     
الــــةيا   ــــررا مــــ  الســــيد عنــــ   الســــادال بالمنءــــ    .. م جــــ د بالإســــكند ية، رلا يتحــــد  إلاَّ فى إثــــا   
العـــ.ب بـــين الطل ـــة . معـــد ذلـــ  ع  هنـــاك انقســـاما  بـــين اتحـــاد الطل ـــة  ــــ ع هـــة  المســـهلة .. رع  هنـــاك 

ا اختلـي اثنـا   ـ ع راقعـة را ـد ، ع ـدرا يقـ ع في ـا عمـرا .. رااخـر يقـ ع اناهال م.رعة، بمعـد عنـا إذ
في ـــا عمـــرا  آخـــر منافيـــا ، فمعـــد ذلـــ  ع  ع ـــدرا م.ـــرا، رقـــد رعـــح غرعـــا تمامـــا  مـــا  ركـــة الطـــلاب فى 
الإســـكند ية، ررعـــح ع  الـــةيا  رك هـــا فى كليـــة الهندســـة هـــم عد ـــاا اتحـــاد الطـــلاب الـــةيا ســـافررا إلى 

 المنء    . 
عنــا لا ي جـــد قيــادال لنـــا فى الجامعــة .. قيـــادال قــاد   دلـــى القيـــاد  .  –مــ  ســـيادي   -إنــد مـــ ما      

رلكا  و قيادال الاتحاد الاشتراكى ع  حت غم قـاد  .. بل ع  حت دــاجز ، ردليلـى ع  لجنـة الاتحـاد 
قسـم الجامعـة .. لقـد قالـت الاشتراكى فى جامعة القاهر  اجتمعت الي   رعددل مح را ، فماذا قالـت لجنـة 

نيــ  الكـــلا  الـــةى يـــردد  الثـــ    الم ـــاد  ب " نريـــد  ريـــة الءـــحافة" . لـــي  هـــةا فقـــا، بـــل إ ـــم يرفعـــ   
 ــ فىم إلينــا بهننــا ن لــب الط ائــي عــد الطل ــة، ريناشــدر  اللجنــة المركزيــة علا  ينعقــد المــ تمر القــ مى لمناقعــة 

 الطل ة، رمعى مح ر هةا الاجتماا عيركا لسياديكم .  هة  المسهلة ..  و لا ن لب الرعى العا  عد
رمعـــد ذلـــ  ع  الطل ـــة اســـتطاد ا بيكـــر لـــي  نابعـــا  مـــا التنًـــيم، ع  يفـــ ثذررا فى مســـا  لجـــا  الاتحـــاد      

الاشــتراكى فى الجامعــة، ف ــل هــة  هــى  ركــة الاتحــاد الاشــتراكى الــو يــنعك  دلــى لجانــاَ.. ع  هــى  ركــة 
 الث    الم اد  َ 

ر ين عراجـا الثـ    الم ـاد ، لا  ـب ع  عراج  ـا بعطـي عر  نـا ، ذلـ  لأ  الثـ    الم ـاد  عـا ية،      
رهـةا  –لا يعرن عخلاقا  .. لا يعرن عمما. إ  الث    الم اد  يريد قلب النًا ، رما ا ف ى يثـم الطل ـة 

" إ  الطل ــة فى الماعــى كــان ا  جــالا ، إذ  ريفــة كذرهم بإعــرابال الطل ــة عيـــا  الا ــتلاع، فتقــ ع لهــم ب  –راقــ  
كـــان ا  رقـــ   العربـــال العامـــة، ركـــان ا ي ـــزر  الحك مـــة " . رهـــةا رإ  كـــا   ـــحيحا ، إلاَّ عنـــا مـــ  اليـــا   

كـــا    - 3648إلى  3641ركمـــا دعـــت عقســـى فـــترال الجامعـــة.. فى اليـــتر  مـــا  –ال عيـــد، فيـــى الماعـــى 
ي اجــا بتجمــ  مــا الســلطة .  -رهــى عــد الســلطة  -قيــادفىم الطل ــة ـيعــا  عــد الســلطة فعــلا  ، ركانــت 

ف ــل الطل ــة اا  عــد الســلطةَ إنــد عســتنكر هــةا، رلكــد عقــ ع ب إ  هنــاك  م دــة عــد الســلطة، رلنــرى 
 ما الأمثلة المثاع الةى عربا السيد / محمـد السيد د د الرحما، ره  م ل بى علا  يفع يَّ  
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، رسـياديكم يعلـم 3619ـادال .. رهةا ي ع   ا بم قي يا يخى  ـد  سـنة  الجث  فرادى.. رلكا يفع يَّ 
هةا تماما ، فينقل إلي م ما راق  غم اشتراكى إلى  تم  اشتراكى، ف ل نقابل الث    الم اد  بتيكـم مـ دا  

 ع  نعيد ينًيم الع اب، ررع  القيادال فى الجامعةَ
.. رإمــا ع  عق ـى دليــ ، رن ـاع الثـ    الاشــتراكية عـد الثــ    إنـد فى مر لـة ثــ   ، فإمـا ع  يلت مـد      

الم ـاد ،  ـب علاَّ يعـرن  حمـة رلا هـ اد  عـد مـا يفـثى ـت  عنـا دميـل عر عجـم للثـ    الم ـاد . رلـةل  فــإند 
كعــــلاع   -رمــــا شــــابا ذلــــ  -ع لىيفـــظ كــــل الكــــلا  الــــةى يقـــاع دــــا التنًيمــــال السياســــية داخـــــل الجامعـــة 

 فيا .للم قي الةى لا 
 ـب ع  ينـاع قسـطا   -راديـا  عر غـم راا  -رفى  عيى ع  ما يفـثى ت دليـا عنـا حمـل فكـر الثـ    الم ـاد       

 ما الجزاا .. كافيا  لحماية ث  ينا .. رحماية مكاس نا الاشتراكية . 
هـــة   فمســـهلة التنًيمـــال السياســـية رإدـــداد كـــ اد  بالجامعـــة يقـــ د فكرنـــا .. ردمـــل ينًـــيم مـــلابى ،     

بتنًيمـــال  –داخـــل الجــــامعة  -مســـهلة عـــرر ية رراج ـــة ، لأننـــا لابـــد رع  ن اجـــا مســـتق ل الثـــ    الم ـــاد  
رهـــى معركـــة  –سياســـية ، رلكـــا اليـــ   ي جـــد ثـــ    عـــدنا ، رهـــى يريـــد هـــد  الـــ ما فى معركـــة انتءـــر في ـــا 

ا فكــل ســ م ف ــل لــا  ريءــ   دلــى  ــم د هــةا الــ ما ع  لاَ هــة  هــى الق ــية. رمــا هنــ –الءــم د 
يءــ ب إلى  ــم د هــةا الــ ما ..  ــب ع  يفـــر د  إلى  ــا  ا .. ريفـــر د  بعنــي ربقســ  . رهــةا مــا ع دل ع  

 عق لا،   رشكرا . 
    …عما فيما يتعلق بيتح الجامعة ف ة  مسهلة لى  عى في ا     

   
 السيد / الرئيس :

 هـل كنت   رل فى الجامعة ثانى ي  َ     
 

 الخواجة : السيد / أحمد محمد
 هـل فى الإسكند يـةَ     

 
 السيد / الرئيس :

 لأ .. هنـا .     
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 السيد/ أحمد محمد الخواجة :

لقــد   ــرل هنــا فى نيــ  اليــ  ، ر  ــرل لجنــة الجيــز ، رسمعــت في ــا ع ـــد عد ــاا هــة  اللجنــة مــا      
اللجنـة السياسـية ب " إ  الطل ـة الطل ة يق ع لهم ني  الكلا  الـةى قالـا السـيد عنـ   السـادال فى اجتمـاا 

يعـامل   بالحســد .. رإ ـم م جــ در  فى " فيللـة " .. رإ ــم يتناقعـ   فى الأمــر .. رع يتعـرا   ع ـــد لهــم 
. ريءل ال اقعـة كمـا قءـ ا السـيد/ عنــ   السـادال .. ركمـا قءـ ا السـيد/ محمـد السـيد       د ـد الـرحما 

 رفىجم ا دليا . تماما  بين الطل ة .. ف اـا الطل ة،
ــل        –رذه ــت إلى الســيد/ عحمـــد كامــل فى الإســكند ية، ركــا  الطل ــة قــد قــال ا لى ب إ  محاميــا  قــد ادىتفقه

فسـهلت السـيد / عحمـد كامـل دـا  –رهةا اظامى كـا   ئيسـا  لاتحـاد الطل ـة، ردفـينذ مستعـا ا  قان نيـا  للطل ـة 
ا بءـرا ةب لــ  كنــت فى  اجــة إلى ع ــد يتحــد  إلى الطل ــة ، هـة  ال اقعـــة .. دلمــا  بــهند ذه ــت لأقــ ع لــ

فإند رمعى اظامـ   مستعدر  ل ةع الج د فى س يل إقناد م .. فهجاب به  ادتءا  الطل ـة سـينت ى بعـد 
 بـــ  ســـادة .. رعثنـــاا رجـــ دك معـــى. ربعـــدها فعـــلا  قـــاع لى ب إ  الادتءـــا  قـــد انت ـــى. ا ع  ـــر اظـــامى 

ـــة عيـــا  بالاييـــا  مـــ  الســـيد ســـكريم فســـهلتاب " عيـــا عنـــتَ"  .. فقـــاع ب "إنـــد م جـــ د بالجامعـــة منـــة ثلاث
اظافًة، ما عجل محارلة ف  الادتءا " . فسهلتا دمـا  ــد ، فهجـاب بــه  عد ـاا الاتحـاد الـةيا ذه ـ ا 

، رهـم إلى المنء    .. دادرا فقال ا ب "إ   جاع العـرمة قــد ادتـدرا ادتـداا   ـا خا  دلـى الطل ـة ب.ـم سـ ب
 الةيا باد را الطل ة بال رب، ريس   ا فى هياج م" .. عى نقل ا لا هةا الكلا  .

عمـا دا الحركة السريعة فقد رعحت ما كلا  الساد  اظافًين. دلما  بـه  مـا قـاع فى نـادى اظـامين      
التحقيـــق مـــ   بـــه  اظـــامى معتقـــل .. هـــم الطل ـــة، رقـــال ا ب إنـــا مستعـــا  الاتحـــاد ، ردنـــدما ذهـــب ليح ـــر

ق   دلى هةا اظامى. رقد ي ين ع  هة  ال اقعة لا ع ل لهـا  ـو  –الةى ق   دليا  –المدد  "العامر" 
هةا التا يأ . رلكا هـةا مـا  ـد  فعـلا  فى الإسـكند ية رالجيـز  .. إذ نفقهلـت الءـ  يا  مـا مكـا  را ـد، 

 رلكا بررايتين مختليتين . 
ع  هنـاك كليـال  افًـت دلـى سـم الد اسـة  –عد اا الجامعـة  -ئى ركما سمعت ما عسايةيى رزملا     

عنــا إذا   –رالــرعى الأدلــى لح ــرايكم  –في ــا، رع يستســلم للنـــزدال الــو عثا هــا المعــاغ   . رمــا هنــا ع ى 
كانت هناك كليال نستطي  ع  نسيطر دلى سم الد اسة في ا، فلن دع بعد فـتر  بيتح ـا كليـة كليـة. إذ ع  

 كلية، عف ل ما إغلا  الكليال ـيع ا مر  را د  .  فتح كلية
 رلقد سهلت الطل ة فى مناقعو مع مب "ما ه  المقء د بالءحافة الحر  َ رع عجد ج ابا ، إذ دلى      
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قد  دلمى، لا ي جد  حيية را ـد  فى العـاع محايـد ، ف ـى منحـاز  دائمـا  إلى شـىا . ر ـحافتنا منحـاز  

 الاتحــاد الاشــتراكى. رقلــت لهــم ب " إذا كنــتم يريــدر   ــحيية مثــل الن ــا ، عر الحيــا  فى إلى نًامنــا .. رإلى
بــمرل، فــاختبررا  يــاد هــة  الءــحيية، رع ســل ا إلي ــا مقــالا  فيــا ســب للملــ  فيءــل، فــإذا نعــرل هــة  

 عى المقالـــة، فلكـــم ع  يق لـــ ا ب إ  هنـــاك  ـــحافة محايـــد  فى ل نـــا  " . رقلـــت لهـــم ب " إ  الءـــحافة هـــى 
ـــاك  ـــة، فقلـــت ب "هـــةا  ـــحيح، لأ  هن ـــاك ينعـــر  ركـــة الطل  دـــا " ، رلكـــن م يق لـــ   ب إ  الءـــحافة هن
ـــدينا نًامـــا  سياســـيا َ عر فكـــرا   ـــا، هــــل ل مـــةاهب ر ركـــال سياســـية م ـــاد  متعـــدد ، رلكـــا لـــا هن

 ع  سياســيا َ ع  هــ  فكــر را ــد هــ  الاتحــاد الاشــتراكى َ .. رع ــل را ــد هــ  اظافًــة دلــى الءــم د إلى
لقــق النءــر َ " . هــة  ق ــايا لا ي ــرهدف دلي ــا خــلان بــين محايــد رمنحــاز ، بــل لــا ـيعــا  منحــازر  لــرعى 

 را د، ر ب ع  نًل دلى اليازنا لا. هةا ما ع دل ع  عق لا،   رشكرا  .
 

 السيد / الرئيس :
مـا قلـت ام ـا ح ب مـا ه  لى يعليق دلى الم ع ا.. عنـا ع عدتقـل شـاي را ـد  ـو اا ، يعـد زى      

.. كـل النـاس اللـى هفـمَّ قفـ ه  دلـي م  1مازادرش .. مابق ش عكثـر مـا  1فبراير ل.اية دلـ قت اللى ادتقل ا 
ســــ اا فى المنءــــ   ، عر عاــــا هنــــا فى القــــاهر ، عر فى  -.. قفــــ ه  دلــــي م ب اســــطة ال ــــ لي  فى المًــــاهرال 

 زا   الداخلية عى ادتقالال  و اا  .رقدم ا إلى النيابة، رع يطلب مد ر  -الإسكند ية 
ـــا شـــايي خطـــ          رالحقيقـــة عنـــا فكـــرل م عـــا  فى الم عـــ ا .. م عـــ ا القيـــاد  السياســـية ، الحقيقـــة عن

م ع ا دملية الطل ة، رازاى إ  هـةا الم عـ ا باسـتمرا   يكـ   قن لــة زمنيـة .. رشـايي عي ـا  ا  ا نـا لا 
 بداية.. ربداية لسا  .م  جدا  .قياد  لنا فى الجامعال، رلكا هناك 

فالحقيقــة ال ســيلة قــدامنا إيـــاَ إذا ع نكــا نســتطي  ع  ن ـقفــ د رلــا فى الســلطة، فعلينــا ع  لكــم.. د       
يعـــد ال ـــديل ال  يـــد، رلكـــا إذا ع دنــــا ع  لكـــم، فكيـــي لكـــمَ برعـــا د  كـــا  الســـ اع اللـــى بعـــد كـــد . 

  دقــد المــ تمر القــ مى دلــى إخ اننــا عد ــاا اللجنــة التنييةيــة ردلــى هــةا الأســاس الحقيقــة عنــا مر ــت فكــر 
العليا، لأ  عنـا دـا ن الحركـة اللـى فايـت فى فبرايـر .. كـا  فيـا دطـي يمكـا دلـى الطل ـة إلى  ــد مـا . عمـا 
الدر  د  مافيب عبدا  دطي .. درع هفمَّ فعلا  انعزل ا.. هفم  الن ا د  ما الء ح دايريا مـال ين دـد  انعقـاد 

 مـلب إلى اللجنـة المركزية بعـد  المـ افقة دلى دقـد  -عاا  - تمر الق مى .. ربعتين الم
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 الم تمر الق مى .
الحقيقة اليكـر  فى دقـد المـ تمر القـ مى هـى إ  ا نـا برعـا بناخـد كـل مناقعـاينا هنـا فى هـة   القادـد       

الم ع ا .. مـاه اش معـترك معنـا فى  ـ  .. هى مناقعال م.لقـة، رالرعى العا  ه  الطرن الأساسى فى 
الم عــ ا .. بيقـــرا الءـــحي .. بيســم  كـــلا  .. بيســـم  إشــادال، رعي ـــا  عنــــا بــاق ع ب إ  الثـــ    الم ـــاد  
بتعمل .. رزى الكلا  اللى قالا الدكت   عبـ  زيـد ام ـا ح .. هــ  قـاعب "هنـاك ثـ    .. رهنـاك ثـ    م ـاد ، 

  ". كل اللى  ءل ا  الناس اللـى كـان ا عـد الثـ    .. كـان ا سـاكتين، رناس م  الث    .. رناس عد الث   
 دل قت بيتحرك ا إلى  د ك م. هةا الكلا  .. كلا   حيح .

ربعديا فيا  اجة ثانيـة، الحقيقـة الأرلى ب عى را ـد عـد الثـ    كنـا بنعتقلـا، يعـد ل مَّـا ييجـى خـبر ا       
النـاس، يءـد  عمـر ادتقالـا. رعنـا قلـت لكـم ب إنـا فى يـ   مـا فلا  دمل كـةا .. رايكلـم كـةا .. رقعـد مـ  

 .411عر  111الأيا  كا  دندنا معتقلين ما الإخ ا  .. كان ا ستة آلان، الن ا د  المعتقلين 
إذا  كــل را ــد فــاهم .. لا يمكــا الحقيقــة لنــا ع  لكــم .. رلا يمكــا لنــا  ــو ع  نط ــق قــان   الطــ ا ا      

سم فى س يل ما الس ل، بدليل الدكت   اللـى اسمـا عاـا " فـايق " فى كليـة ااداب ..  .. رلا يمكا لنا ع  ن
كا  فيا منعـ  ال بتـ زا دلـى الطل ـة .. باسـم ـادـة تحريـر مءـر ، رفي ـا كــلا  بقـى زى الكـلا  اللـى فى 

 ع، هجـــ   جريــد  الحيـــا  .. رالكــلا  اللـــى بنع فـــا فى بـــمرل.. رالكــلا  رالمنعـــ  ال اللــى بتتـــ زا فى ا ــا
يعــد  ــا   دلــى النًــا  .. ردلــى كــل شــىا . مــين اللــى بيعمــل هــةا الم عــ اَ ايــ زا منعــ   .. ا ايــ زا 
اثنــين .. ا ايــ زا الثالــ  فى الجامعــة .. رفى ال  ســطة، رعخــما  قهــدى را فى الم ا ــ  يعرفــ ا إ  اللــى قــا  بهــة  

النيابــة .. رقعــد، ربعــد شــ ية ايكلــم رادــترن ..  العمليــة هــ  الــدكت   فــايق . ف النيابــة قفــ ه  دليــا .. ر اح
  و ادترن دلى زرجتا، رقاع إ  مهر ايا هى اللى كانت بتكتب المًا يي.. رد  ادتران كامل . 

را د ايءل ثـانى يـ   بكليـة ااداب .. رايءـل ا بـ ع  الأسـاية ، رقـال ا ب فـايق اختطـي .. الـدكت        
ما سَ رما ءلب ي.يم، رادتءم مل ـة كليـة ااداب ..  11بيا   فايق ا طي .. رمب فاهم ايا، رفين

رقال ا ب دايزيا الدكت   فايق، رانتم سمعتم بقيـة القءـة ام ـا ح. كـل دى  اجـال جديـد ، يعـد ماكـانتب 
بتحءل ق ل كد ،  ا  ا  م دة ما الطل ة م  العميد .. ر ا  ا قابل ا رزير العـدع.. رقـابل ا النائـب العـا  

 ا العملية ر جع ا . .. شاف  
 إذا  فيا دملية يعكي .. رفيا دمليـة استجابة، إذا  عي ا  هى دملية الث    الم اد  .. دل قت إذا      
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ع دنا ع  ن اجا الث    الم اد  .. عر ن اجا هـةا العمـل، الحقيقـة اليكـر  إننـا نهس ـيذ ى الم عـ ا، رإذا ع دنـا ع  
ع  نفس ـيذ  الم عــ ا، ربعـد هـةا بنعـ ن الانـا ، ا نسـم فى   خطــ   .. لكـم، فـلا لكـم إدا يـا .  ـب 

رســ ل قــ ى ا طــ   اللــى ممكــا نســم بي ــا ، رمســ  كــل الأمــ   العمليــة ســ لة جــدا  .. رفى عى رقــت 
ــم هــة  الأمــ   .. رد اســة الحاجــال اللــى اديناهــا .. اللــى ينازلنــا  ممكــا يتمســ  كــل هــة  الأمــ   .. رتحفىس 

 الخ .  …ما اللاز  دن ا عكثر 
دلينـا ع  لكـم رناخـد قـرا ال بالنسـ ة لأمـ   دـد ، ريسـم الجامعـة  -بعد الم تمر القـ مى  -رالحقيقة       

.. رييتح الجامعة .. رإعذى . الحقيقة إذا يرددنا فى ا اذ هة  القرا ال يك   الأسـلم دـد    فـتح الجامعـة 
  . 

الأد ـاا مـال ين الكـلا  ، رهب ـرىعفـا عنـا شـايي ا  يقري ـا  ايكلمنـا فى  دل قت الحقيقـة فيـا دـدد ك ـم مـا      
تيـى بمـا قيـل   مـا   كل المعانى، رعنـا دنـدى اقـتراح بيقـ ع ب " سـياد  الـرئي .. نقـترح دلـى سـياديكم ع  يفكى
كلمــال رفعذــحت بـــ ا كـــل النقــا   ــ ع هـــةا الم عــ ا، رنرجــ  الاكتيــاا بـــةل ، ريفكمــل بمــا ســـيدر  فى 

 الق مى ي   الإثنين إ  شاا الله ".. ردد  ي قيعال .                الم تمر 
فى الحقيقــــة   ــــرايكم  تك نــــ ا المتكلمــــين الأساســــيين فى المــــ تمر القــــ مى. رفى  عيى عي ــــا  ع  يعقــــد      

 مـــ تمرال فى اظافًـــال فى عيــــا  الســـ ت رالأ ـــد .. رن ـــدع المـــ تمر القـــ مى يـــ   الإثنـــين . رالحقيقـــة  ـــب ع 
يً ـــر التزامنـــا رم قينـــا. الحقيقـــة عى مي دـــة فى م قينـــا .. رالنـــاس تحـــ  ا  ا نـــا مـــثلا  كلجنـــة مركزيـــة غـــم 
ملتزمين ، عر عى را ـد فينا يتكلم فى القادـة كلا  .. عر يتـكلم مــ  المسـ  لين كـلا  .. عر ب ــرَّ  كـلا  .. د  

ـــا  ـــا بهـــدذى اقـــ ع إ  ا ن ـــا . الحقيقـــة عن ـــاس فين ـــ  الن ـــة فى بهيىطمَّ ـــتكلم دلـــى اللـــى دـــايز ياخـــد م اقـــي بط ل بن
الجامعــة، عنــا دنــدى  ــ اد ، ردنــدى عســامى .. فيــا را ــد رقــي مــثلا  فى كليــة الحقــ   رانتقــد الميزانيــة، 
ربعديا الطل ة قال ا لا ب " ليا مايق لب الكلا  د  للحك مـةَ".. قــاع لهـم ب " هفـمَّ بيسـمع ا كـلا   ـد .. 

 ا كلا  عى را د لا شاءية" .. رالطل ة يعد رافق ا دلى هةا. هفمَّ يعد ما   ش يسمع  
را ــد مــا عكيــه النــاس الم جــ ديا فى بلــدنا ..  –الســنة دى  -ا نــا دنــدنا الحقيقــة اللــى دمــل الميزانيــة      

فى مءــر .. رهــ  الــدكت    جــازى، رعاــا كلنــا نعلــم هــةا ، لكــا هــل الطل ــة يعلمــ ا هـــةا َ مــب ممكــا 
ةا، لكــا العمليــة دى الحقيقــة بتالــى القيــادى يتجــا إلى   نــاس [ غــم   م ــ  مة [. إذا  الطل ــة يعلمــ ا هــ

م قينــا بيكــ   راعــح لنــا ـيعــا .. الحقيقــة كلنــا نلتــز  بــالث    .. ربــالطريق اللــى يمكننــا مــا ع  لــافظ دلــى 
 دامنا .. اللى هى الث    رالاشتراكية ، ا نستطي  ع  ن اجا المعكلة العًمى الك م  الءع ة اللى هى ق
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 معكلة إسرائيل، لأ  إسرائيل ر اها عمريكا .
الحقيقة دلينا ا  ا نا نتكلم فى الم تمر.. ركل را د بيـتكلم، ربتق لـ ا عي ـا  لإخـ انكم فى المـ تمرال ..       

ال اجب دلى كل را ـد ع  يـتكلم بكـل  ـرا ة ..  -الحقيقة  -كل را د بيك   ملتز . رفى هةا ال قت 
 بكل رع ح، د  عرع شىا بيا ن الث    الم اد ، ر بر الث    الم اد  دلى الدفاا.ر 

الن ا د  الطل ة دا فين ا م انعزل ا، بـ  دـا فين ا  المـ تمر لـا ي افـق دلـى كلام ـم، دايـريا مـا ام ـا ح      
 م شـــاى .. دلـــى كـــل المكايـــب. يــــ   الجمعــــة كـــان ا بمر ـــ ا للمكايـــب.. رالنـــاس كل ـــا نيـــ  م .. ريـــدي

ريط ط ـ ا دلـي م، الن ـا د  دايـريا دلـى المكايـب ما ـدش بيقـابل م .. رمـافيب  ـد عبـدا  مسـتعني م. يعـد 
ـــة ر .. ر  إلى آخـــر  .  …يـــ   الاثنـــين كانـــت المطالـــب الءـــ ح إقالـــة شـــعرارى ـعــــة .. ركـــةا، ر فـــ  الرقاب

ــا الجـيب نــزع الً ـر.. رملعــت الهيلـ ك تر .. رابتــدا ا لجـيب يتعــار  مـ  ال ــ لي ، الحقيقـة ال عــ  الحقيقـة ل مَّ
 اي.م فى داخل كلية الهندسة . 

ــا بـــدى اقــ ع لكــم  -هنــاك عي ــا  يءــ   ع  الجــيب .. رالجــيب عي ــا        لازاع  ــو ي منــا هــةا مــا  –عن
ـــ ن ـــاش يكـــ يا سياســـى كامـــل . ثانيـــا  لهسَّ ـــا عرلا  ب مارقّـَيى ا دمـــد النًـــا ، لأ  ا نـــا فى يك يننـــا السياســـى لهسَّ

ما بطنــاش بــين الجــيب رالاتحــاد الاشــتراكى . ردى خطــ   لاز  الحقيقــة إعــى في ـــا .. رخطــ   ـاديــة فى 
المســــتق ل . فالنـــــاس متءــــ    ا  الجــــيب ب ـــــرَّ  .. رالنــــاس عي ــــا  متءــــ    ا  الجــــيب يمكــــا دنــــد   ساســــية 

، لأ  بيق لـــ ا إ  ا رنـــا ا نـــا ماينــــزلب فى العـــا ا .. عبــــدا  الءـــدى فى القـــ ال المسلحــــة فى منت ـــى الســـ ا
دل قت معا .. اللى  ءل د  معنة فى ا رنا .. رعرب فى ا رنا. رالأرلاد بيدخل ا بيم يـ ا، يعـد ا نـا 
دندنا ي ميا  فى داخـل سـيناا نـاس، رفيـا نـاس قفتهلـ ا .. رنـاس مـاي ا .. رنـاس ايعـ َّ ل. الن ـا د  الـرعى العـا  

 اَ.. دايزيا استنكا ، ردايزيا يععررا ا  ا رهم مسن د . فى الق ال المسلحة ايا اللى دايزين
رعي ــا  برعــا ا نــا متســاهلين .. الحقيقـــة ا نــا يســاهلنا الســنة اللــى فايــت، ركــا  قءــدنا فى هــةا ا       

ى ايا مينتا ردنءر  .      ا نا بندى فر ة لكل را د ليف ـ ينذ
ةا لـا نسـتطي  ع  ن ـقفـ د الطل ـة سياسـيا  .. لا السـنة فى الم تمر الق مى الحقيقـة بـنحا الق ـية، ربعـد هـ     

ــــا  يق درهــــا الععــــر  اللــــى فى كليــــة الهندســــة ، را مســــة اللــــى فى كليــــة  دى .. رلا الســــنة الجايــــة، لأ  لهسَّ
 العل  ، رالأ بعـة اللى فى كليـة الاقتءاد .. رعنا عدرف م را د.. را د، راسم .. اسم، رمتت ع م. 

 
 
 
 

ــمَّ درع اللــى  يقــ درا، ريســتطيع ا ا ــم ي يجــ ا الــدنيا كل ــا . اللــى هــيج برعــا الجامعــة فى فبرايــر مالــب  هف
را ــد، رعنــا عدرفــا .. اللــى جــا مــا كليــة الاقتءــاد إلى كليــة الهندســة .. رايكلــم مــ  بتــ ا كليــة الهندســة.. 
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ـر را كليـة 36قـ ا .. ا ب 38ربتـ ا كليـة الهندسـة اييقـ ا معـا، رملعـ ا ر ا ـ ا الجامعـة رقعـدرا .. بقـ ا  ، ا ج 
مــا اللـى بيكسـ  ا فى العـ ر يمكـا  -الهندسة كل ا دلعا  يطل  يانى ي   . ا بع  عساية  الطب  ا  ا 

ردملــ ا مــ تمر .. ردملــ ا قـــرا ال .. رهـــددرا يانق ــل كلام ــم رنعمــل ع ــزاب .. يــايطلَّع ا  -جنيــا  1111
 مسم  بالطل ة . 

  رســاكت .. ع ع ــة عى إجــراا مــ ع الســنة اللــى فايــت نــا  عى را ــد رال ا ــد شــان هــة  الم اعــي     
ما هـ لاا الناس ، رشـايي تحركـال القـ ى الم ــاد  .. رع ع ــة عى إجــراا، بـل بـالعك  ا نـا مـابنعتقلب 

 .. ا نا بهنهيىرهع .
كلامنــا       ا نــا   دى الءــ    الم جــ د  فى ال لــد.. رد  ال عــ  الم جــ د فى ال لــد. الحقيقــة بادتقــد ا      

فى الم تمر الق مى سي ز  الأم   رز  سليم، ر ب دلى كل را د فينا يث ت عنـا ملتـز  بـالث    .. ربههـدان 
الثــ   ، خء  ــا  اللجنــة المركزيــة،  ــو لا دعــل قــ ى الثــ    الم ــاد  يطمــ  فينــا. د  عرع شــىا بــادتبر ا  

عـــكهل. بعــد كـــ %75ا نــا بهــةا نكـــ    لذينــا 
ف
 %85د  بالعمــل الإدا ى نســتطي  ا  ا نـــا لــل الــــ مــا الم

رعنــــا م عــــا  فى  …إذا رجــــدل  –ســــ اا الداخليــــة عر ا ا جيــــة  –ال اقيــــة. رعنــــا  عيى ا  قــــ ى الثــــ    الم ــــاد  
يء  ى ا  ا نا عرع ما  ن تـدى المــ تمر ..  ن تـدى دلنـا  ، ر ـنحا الإذادـة رالتلييزيـ   رنـتكلم لل لـد .. 

ـــزهع قـــ ى الثـــ    الم ـــاد  دن ـــا، د  يخلينـــا نكســـب اللـــى ا نـــا دـــايزيا ن مـــا  %75اخــــدها فى جان نـــا، رنهعى
 .  %85، عر بيك   عقل ما %85المعركة، ربالن ا ى الإدا ية نستطي  ا  ا نا نكمل 

م يعــى الأرلاد اللـــى كـــان ا معتءـــمين قـــ   دلـــى جــــزا ك ـــم مـــن م، رعي ـــا    لـــ ا إلى النيابـــة بالنســـ ة      
دملـــ   .. ربالنس ـــة للع مليــال اللــى دملـــ ها . ربعـــديا م عــا  كــان ا   ــزيا ك كتيــل م ل يــ ن للكــلا  اللــى 

فى داخل الجامعة .. قزايز م الىيهين ـا، ركـان ا   ـزيا قزايـز مليانـة  مـل .. ركـان ا   ـزيا دمليـال، ربـايا ا ـا 
 ا الكلا  اللى سمعا من م . م عا  دملية م ج ة، رالدكت   د ريب قعد معاهم ليلتين ، رقاع لنا اي

فـتح كليـة مـا الكليـال .. الحقيقــة بــرعا باق لهـا كطالـب ، رزمـا  عيـا  ماكنـا مل ـة،  -بقـى  -دملية      
 ل مَّـا كانت يتقيل الكليال، ربعـديا ييتح ا كلية .. كلية، بييج ا الطل ـة التانيين، ريق ل ا 

 
 
 

الــــة، رانكــــم انــــتم كــــةا .. رياخــــدرها مــــا هــــة  النا يــــة، للكليــــة دى ا ــــا كليــــة نســــ ا  .. مــــب كليــــة  ج
ربييج لهم مل ة كلية الهندسة.  نيتح كلية الطب مثلا  .. مل ة كلية الهندسـة الءـ ح يـدخل ا كليـة الطـب، 

ريقعدرا يعتم ا في م .. ركةا ، ربعديا يطلع ا بمًاهر  . فـإذا كنـا  نيـتح  811عر  311ري قى دددهم 
رلاز  نعمــل كرنيـــا.. الطريقــة بتادــة زمـــا  اللــى ا نــا دا فين ــا .. دلعــا  مــانُليب  لاز   نعمــل كـــردر  ..

 مالب كلية ييجى إلى كلية ثانية . 



 888 

رعنــــا مت يــــهلى إ  دى دمليــــة برعــــا ســــابقة لأرا ــــا، لأنى متءــــ   ا  ا نــــا دنــــدنا  م ــــا  رالعيــــد ..      
ايـــا الإجــرااال اللــى  ناخــدها دلعــا   – إذا كنــا  نيــتح بعــد العيــد -رالجامعــة بت قــى مقي لــة، ربنيكــر 

تـ دَّ بعد كد   سب الءي.ة الم جـ د ، عر  نقيل ـا ل.ايـة  نيتح لسب لهم دى إجاز  نفي السنة، عر   نهسى
إزالة آثا  العدرا ، ردند الطل ة كل م .. رالجيب دايز  نـد الطل ة، رممكا ق ى اللـى مـب مـتربى .. يـتربى 

ال المسـلحة، رعنــا سـهلت القـ ال المسـلحة .. هـل مسـتعديا يخـدرهمَ هـم قـال ا يربية ك يسة قـ ى فى القـ  
القتاع رالكياح، رمل نا التط ا .. رملَّعنا ال يا  .. رايطـ ا ع بعـة، ع بعة ب  ما كل الجامعـة .. اللـى هـى 

 علي .. دلعا  يتط د ا .. رما دش ايط ا بعد كد  .  351
 للى ه  الاكتياا بما قيل، رنكمل كلامنا فى الم تمر .. ع يىـ    . ع ج  الم افقة دلى الاقتراح ا     

 
 السيد / محمد صبرى محمد مبدى :  

ــــة،       ـــــة المركزي ــــا .. إذ الميــــررا ع  اللجن ــــرئي  فى ع  عدــــرا إجــــراا  استيســــا يا   ت إذا عذ  لى الســــيد ال
ـــــا ب  قــــة د ى المــــ تمر القــــ مى العــــا  للانعقـــــاد .. يتقــــد  ل ــــدما يفــــدى دمـــــل ، ريكـــــ   هنــــاك  ءــــيلة مــــا  دن

 المناقعال، عر خط   دامة ما القرا ال .. عر اا اا الو انت ت إلي ا فى عمر ما، عر فى بع  الأم  .
رعرد ع  عســهع ســياديكم إذا يكــرمتم، هــل مــا الأرفــق ع  ننت ــى مــا المناقعــة الــو دا ل دلــى امتــداد      

عــ  عمـا  المــ تمر القــ مى العــا  ليسترشــد بهــا.. عر ع  نعتــبر جلسـتين، إلى شــكل مــا عشــكاع القــرا ال .. ي  
هة  المناقعال هى  ـرد إ امة ما اللجنـة بال قائ  الو تمـت، ردمليـة إسـت ناس برعي ـا فى الحلـ ع ، عر مـا 

 إلى ذل َ   رشكرا  .
 

 السيد / الرئيس :
 ميب نسم  كلا  الأخ  عيب . …رالله ه  عنا      

 
 
 
 

 كى حشيش :السيد / فريد ز 
 ـــب علا  نعتـــدى دلـــى  ـــق المـــ تمر .. فـــالم تمر هـــ   ـــا ب الحـــق الأرع، رلـــا اســـتمعنا باليعـــل إلى      

مما داشـررا هـة  الحـ اد ، رقـد  -س اا عكان ا ما السلطة التنييةية، ع  ما السلطة العع ية  -المس  لين 
عــا  فكــرا  م  ــدا  نابعــا  دــا اللجنــة المركزيــة. رإنــد عفدىطهينــا  ــ    كاملــة، ردلينــا ع  ن ـقفــ د فى المــ تمر القــ مى ال
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ع فــ  تمامــا  ع  يءــد  عى قــرا  مــا اللجنــة المركزيــة، كــه  يءــد  قــرا  من ــا باســت نان مناقعــة الحــ اد  فى 
المـــ تمر القـــ مى العـــا  . عقـــ ع هــــةا لأنـــا إذا ع ـــد ل اللجنـــة المركزيـــة قـــرا ا ، فســـ ن يق لـــ   إننـــا " فبركنـــا " 

رقـــد د دينـــا ســـياديكم دلـــى إفســـاح  –جـــ  ع  ننـــهى دـــا هــــةا نن ـــا  للحساســـيال، ر جـــائى العمليـــة، رع  
ع  يععر عد اا المـ تمر بهـةا .. بـل ربـهكثر منـا،  ـو  –المناقعة فى ـي  عم  نا، رمالما شجعتنا دلى هـةا 

ـح المتحـدث   دمــا يريـدر ، لأننـا ـيعــا  ملتزمـ  ، رمتمســك   بالنًـا  ربالقيـاد ، رهــ دفنا هـ  ال ــرب يفـيىءه
 دلى عيدى العابثين .

ي نيـا  31ر 6رلي  ما شـ  فى ع  المــ تمر لا ي .ـى إلا  ا ـم ، رهــ  يمثـل العـعب الـةى خـرع يـ مى      
.. هـــةا العــعب الــةى ع يمــت .. رلــا يمــ ل هــةا العــعب الــةى يســتعد للمعركــة. دلينــا ع  نعطــى  ــ    

المعركــة اا َ .. هــةا عمــر مــا الأريــة بمكــا ، إذ ع  هنــاك دلنيــة لهــةا العــعب، فن عــح لــا لمــاذا لا نُــ ا 
ج  ة داخلية بدعل يتيتت ، رعنـا  ب دلى الععب ع  يعيد ينًـيم نيسـا . عدــ د فـهكر  عنـا لا  ـ ز ع  
فع ـبرذ 

يءد  اللجنة المركزية قـرا ا  .. رإ  هى فعلت هةا، فقد عخةل  ـق المـ تمر الكامـل فى ع  يكـ   هـ  الم
 دا الععب . الأساسى

 
 السيد / الرئيس :

تح  ا ايكلم عنا راق ع لكـم  عيى .. ر لاَّ نيـتح بـاب المناقعـة فى هـةا الم عـ اَ .. هـ  اللـى عنـا متءـ         
ـــــا ينعقـــــد المـــــ تمر  –عر فى عى م عـــــ دال عخـــــرى  –الحقيقـــــة فى هـــــةا الم عـــــ ا  اللجنـــــة المركزيـــــة الحقيقـــــة ل مَّ

زيــة يقــد  يقــا ير إلى المـــ تمر .. رالمــ تمر ي حــ  هــة  التقــا ير، ريهخــة في ــا ماياخــدش قـــرا ال، فاللجنــة المرك
 قرا ال . 

 ينمــا يعقــد المــ تمر، عنــا  ــايكلم كلمــة افتتا يــة، رهــة  الكلمــة يعتــبر  -الحقيقــة  -راللــى عنــا متءــ         
لتقريــــر يعــــمل يقريــــر .. زى تمــــا  ســــكريم عى  ــــزب مــــا ي تــــدى فــــتح المــــ تمر بإنــــا يقــــد  يقريــــر .. رهــــةا ا

 الأ دا  الم مة .. عر الحاجال اللى  يتكلم ها .
       

 
 
 

ربعديا فى الم تمرا عي ا  النـاس المسـ  لين .. إذا كـا  فى  ـنادة .. عر إذا كـا  فى كـةا .. يـدرا يقـا ير.      
في ـــا اللـــى عنـــا متءـــ    انـــا  ن تـــدى الم عـــ ا بـــهنى  اقــــ ع كلمـــة .. رهـــة  الكلمـــة يعتـــبر يقريـــر، بيكـــ   

 ءــيلة الكــلا  اللــى انــتم ايكلمتــ   هنــا فى اللجنــة المركزيــة. برعــا اللــى عنــا متءــ    ا  الكــلا  اللــى قلنــا  
ام ا ح .. رد  يمكا مكر  بالنس ة لنا .. لكد عدتبر انا عرر ى جدا  بالنس ة للنـاس، راننـا بن تـدى نسـم  
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إسـكند ية، رالجيـز ، رالمنءـ   ، ربعـد كـد  عى آ اا رزير التربية رالتعليم، ا رزيـر العـدع، ا عمنـاا محافًـال 
 لأى  د يانى. بعد كد  بنيتح المناقعة فى الم ع ا .

رالحقيقـــة عي ـــا  فى المـــ تمر .. الطل ـــة بي قـــ ا م جـــ ديا، رالحقيقـــة عنـــا شـــايي عنـــا مـــا العدالـــة ع  ا نـــا      
ــــــاع ب إ ــــــا ح ق ــــــد ام  ــــــ  زي ي م  ــــــق الكــــــلا  .. ريتكلمــــــ ا، لأ  الأخ عب ــــــدذ ــــــا ن ــــــة ايكلمــــــ ا .. را ن   الطل 

ماايكلمنـــاش، رالحقيقـــة عنـــا ادذيـــت الحـــدي  فى رقـــت مـــا الأرقـــال مخاليـــا  اللائحـــة لـــرئي  اتحـــاد الطل ـــة .. 
ر ئي  اتحاد الطل ة ل مَّا رقي يرد دلى الطالب اللى قاع إ  فيا ناس ايءل ا بـا مـا الثـ    الم ـاد ، ررقـي 

  د ـد الحميـد  سـا، قـاع إ  فيـا نـاس ايءـل ا بىه  عنـا، رمل ـ ا مـد رقاع ا  فيا ناس ايءل ا با عي ـا  .. هـ
إنى عدمـــل كـــةا .. ركـــةا .. ركـــةا. رعنـــا الحقيقـــة ف ج ـــت بهـــةا الكـــلا ، لأ  د ـــد الحميـــد  ســـا مـــاب ـلَّ.ب 
ـــا. رد  بيــدع دلــى ا  فيــا نــاس بتتءــل بــرئي   رماقــالب  ــو للنــاس اللــى معــا  .. إ  فيــا نــاس ايءــل ا ب

 . ممكا يتءل ا بهى  د .. فالايءالال دى دملية س لة .اتحاد الطل ة .
ــــى  7اللـــى عنـــا متءـــ    ا  ا نـــا  ن تـــدى المـــ تمر يـــ   الاثنـــين السادــــة       ، عنــــا  ـــاق ع كلمـــة..  نم عذ

الإجـــراا زى مـــا معـــى هنـــا ام ـــا ح، دلعـــا  المــــ تمر ياخـــد  ـــ    ، ررزيــــر الداخليـــة  اخليـــا برعـــا زى مـــا 
.. ربياتءــر كلامــا. إخ اننــا اللــى  يتكلمــ ا .. بيج ــزرا كلام ــم كــ ي  . ربعــد  دملــت آخــر المتكلمــين 

كــد  بنيــتح المناقعــة رالم عــ ا فى المــ تمر، بــادتبر ا  دــدد ك ــم مــا   ــرايكم  ــب ع  يكــ   لــا الير ــة 
 للكلا  .

 تمر .. رهــة  ممكــا نقعــد عيــا  ب الاينــين رالــتلال رالأ بــ  ، رفى نيــ  ال قــت ممكــا نطلَّــ  لجنــة مــا المــ     
اللجنة بت قى لجنة  ياغة .. يءي  القرا ال، زى مـا دملنا فى الم تمر اللى فـال.. ملَّعنـا فيـا لجـا ، ريط لَّـ  
هــة  اللجــا  القــرا ال .. ربنعرعــ ا فى آخـــر المــ تمر .. ا نــرى  عى المــ تمر . بعــد كــد  اللــى عنــا متءــ    .. 

اظسا عب  الن  ، رل يب شـقم ، ررزيـر التعلـيم العـالى ، ررزيـر ا نا داملين لجنة دل قت متك نة ما ب د د 
الأرقـــان، ررزيــر الداخليــة، ل حــ  م عــ ا الطل ــة كلـــا، رمراجعــة ـيــ  الكــررل ، ركــل را ــد لــا يــا يأ 

 م ج د دندنا .
       

 
 
 

  –ة معيـديا عي ـا  رعي ا  بالنس ة لدساية  .. لأ  م عا  فيـا عستاذ مق  ا دليا فى إسكند ية ، رثلاثـ     
 –كــا  مق ــ ا دلــي م فى إســكند ية . بعــد مــاننت ى مــا المــ تمر .. الحك مــة   –كــان ا معــتركين مــ  الطل ــة 

بــترى ايـــا الإجــرااال اللـــى  تتاــةها فى معالجـــة هــةا الم عـــ ا بــالن ا ى الإدا يـــة، رفقـــا   –بقــى كحك مـــة 
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ر نجتمـ  هنـا فى اللجنـة المركزيـة، إذا كـا  للقرا ال اللى ستءد  ما المـ تمر. بعـد كـد   نيجـى نـتكلم .. 
 فيا كلا  بالنس ة لهةا الم ع ا م عا  ممكا نتكلم فيا . 

ربعد هةا ن ح  الحقيقة م ع ا  ل  الأمة .. اللـى هـ  كـا  ميـررا ن حثـا ام ـا ح ، رعنـا  عيى ا       
د عنـ   السـادال .. رهـةا م ع ا اللجنة السياسية ن حثا عي ا . راللى لا  عى ما   رايكم يتءـل بالسـي

الم ع ا الحقيقة فيا آ اا كثم  جدا  .. ال ا ـد مـب قـاد  يرسـى دلـى عى  عى مـا اا اا، لأ  كـل  عى لـا 
دي بــا رلــا  ســنايا .. ركــل  عى مــا اا اا الم جــ د   يــدخلنا فى إشــكاع. يعــد بالنســ ة  لــ  الأمــة كــل 

ل مــا بـين اللجنـة المركزيـة ر لــ  الأمـة، يمكـا مــا را ـد شـايي الإجـرااال كل ــا .. لاز   ن قـى فى معـك
 هنا ل.اية اجتمادنا القاد  نستطي  ع  لل هةا الإشكاع .

 إذا  رافقتم دلى هةا القرا  اللى قدامنا بالاكتياا بما قيل .. م افقينَ     ) م افقـــــة (     
 السلا  دليكم .      
 ة والنصف مساءً ( . ) رفعت الجلسة حيث كانت الساعة العاشر       

 


